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Pane řediteli, jste rodák z Vysokého Mýta. 
Co pro vás znamená návrat domů? 
Znamená hodně. A říkám to úplně otevřeně. 
Díky mýtskému gymplu jsem měl možnost 
odejít do Prahy a poznat kulturní svět mimo 
region. Kontakty a  zkušenosti, které jsem 
tam získal, bych tady jednoduše nesehnal. To 
je fakt. Ale to, že jsem v Praze obstál, je díky 
Mýtu. Rodině. Mamince, tatínkovi, babičce, 
dědovi. Učitelům – třeba Janu Šulovi. A pří-
pravě, kterou mi dal mýtský gympl. Tohle mě 
formovalo. Naučilo mě pracovat, nést odpo-
vědnost a nevzdávat se. 
 
Co všechno jste v Praze profesně zažil? 
Prošel jsem hudební televizí Óčko, pracoval 
pro Stream.cz, působil na Primě u Show Jana 
Krause a připravoval jsem Snídani s Novou 
s  Janem Čenským a  Danou Morávkovou. 
Na Óčku mi šéf říkal jednu věc, která mi zů-
stala: „Kultura musí vyvolat emoce.“ Koncert 
umí udělat kdokoli. Kontakty na kapely na-
jdete během pár vteřin. Ale vytvořit silný zá-
žitek? Přidat detail, moment, něco navíc, co 
jinde nedostanete? To je rozdíl. A právě tohle 
chceme dělat v Mýtě. Díky Óčku dnes prak-
ticky neexistuje kapela nebo interpret, 
na kterého bych neměl osobní vazby. Díky 
Snídani s Novou a Show Jana Krause mám 
rozšířené obzory i do dalších kulturních ob-
lastí. To je obrovská výhoda. 
 
Co tím rozdílem, o kterém jste mluvil, 
myslíte konkrétně? 
Domluvit s interpretem něco, co jinde nedě-
lal. Přidat doprovodný program. Zapojit lidi. 
Udělat netradiční propagaci. Vytvořit mo-
ment, na který se vzpomíná. Na Óčku jsme si 
tím budovali vztah s publikem. A já věřím, že 
to jde i v Mýtě. 
 
Kampaň (M)ÝTO ŽIJE! měla obrovský 
ohlas. Čekali jste to? 
Chtěli jsme vzbudit pozornost. A to se po-
vedlo. Psaly o  nás portály iDnes.cz, No-
vinky.cz, článek vyšel v  Právu i  v  Mladé 
frontě. To není samozřejmost. A nebyl to jen 

2

Mluvíte o hrdosti na město. Myslíte, že 
má být na co hrdé? 
Rozhodně. Mýto je nádherné město. Žijí 
tady fajn lidé. Jak řekl náš starosta při kon-
certu k  otevření dálnice – máme se tady 
dobře. A my s kulturou tomu chceme po-
máhat. Podívejte se, kolik šikovných lidí 
z Mýta se prosazuje ve světě. Třeba Jirka Di-
blík – pamatuju si, když dělal grafiku pro 
gymplácký GymJam. Dnes je s  aplikací 
na psychické zdraví v evropském Forbesu 
(pozn. redakce – rozhovor s Jiřím Diblíkem 
jsme publikovali v říjnu 2022). To je přece 
důvod být hrdý. 
 
Co dalšího by podle vás nemělo zapad-
nout? 
Skvělá práce galerie. Aktuálně tu máme vý-
stavu Jakuba Flejšara, trenéra olympijské 
medailistky Evy Samkové Adamczykové. 
Ten samý Jakub Flejšar má sochu v místě 
konání olympijských her. A není náhoda, že 
souběžně s olympiádou běží jeho výstava 
u nás. Je to zásluha Ivety Danko a Zuzky Po-
horské. Skvělá práce. A 5. března bude ko-
mentovaná prohlídka – a pokud vše vyjde, 
přiveze i olympijské medaile. To jsou mo-
menty, které dělají kulturu výjimečnou. 
 
Co další pilíře organizace? 
Knihovnu čeká nová etapa a kompletní re-
konstrukce. Naše knihovnice v čele s Petrou 
Příhodovou se na to připravují. Návrh od ro-
dáka Radka Schwaba je výborný. To bude 
další velký posun. Infocentrum pod vede-
ním Martiny Skálové odvádí perfektní práci. 
A tým celkově? Obměnili jsme se a rozjíž-
díme se. Nemohu si odpustit ještě zmínit 
další lidi z  týmu, Jardu Jindru, který nám 
dává silný support. Marcela Svěráka – bez 
něj by snad žádná akce nemohla vzniknout, 
protože technika a zvuk jsou základ. A v M-
klubu dnes skvěle funguje tým pod vede-
ním Pavla Koppa, který má k ruce Petru Till. 
Nově jsme doplnili i Katku Krejčíkovou. Ano, 
je sestrou herečky Anety Krejčíkové – a to 
možná napovídá, jak některé věci fungují. 

rozhovor měsíce

Pracoval na Nově, na Primě a nyní  
připravuje program pro Vysoké Mýto

Tibor Pagáč je od loňského října novým 
ředitelem společnosti Vysokomýtská kulturní, 
o.p.s. Foto soukromý archiv

Dnešní rozhovor patří nové tváři v čele Vysokomýtské kulturní. Od konce roku 2025 ji vede Tibor Pagáč. Mluvili jsme o jeho návratu 
domů, zkušenostech z velkých médií i o tom, proč chce, aby Mýto opravdu žilo. 
A jakou organizaci vlastně řídí? Vysokomýtskou kulturní většina z nás dobře zná. Jde o městskou organizaci, kterou zřizuje a financuje 
město Vysoké Mýto, zároveň však má vlastní provoz, odpovědnost i každodenní agendu. Organizuje koncerty, divadelní představení, 
kino, festivaly i komunitní akce v M-klubu a Šemberově divadle. Její součástí je Městská knihovna, Městská galerie i Turistické 
informační centrum. Každý měsíc vydává Vysokomýtský zpravodaj. Jejím mottem je: Kultura nás baví. 
Je to tedy spojení městské stability a kreativní energie. Jednotlivé sekce fungují samostatně, ale dohromady tvoří celek, díky němuž 
kultura ve městě skutečně žije.

spot. Už návštěva Anety Krejčíkové, která 
přijela uvést film Na horách, vzbudila ohlas. 
Upřímně – kolik měst v Pardubickém kraji 
nabídne svým občanům premiéru filmu 
s hlavní herečkou osobně? Tohle rezono-
valo i v médiích. 
 
Máte nějaký moment, kdy jste si řekl,  
že (M)ÝTO ŽIJE! opravdu funguje? 
Ano. Potkal jsem Honzu Čenského a on mě 
pozdravil „Mýto žije!“ a začal si notovat Vival-
diho. Podobně mě zdraví i Kuba Kohák. A do-
konce – když teď natáčel klip pro českou 
fotbalovou reprezentaci, ukazoval prý Karlu 
Poborskému náš spot jako příklad, jak má 
silné video fungovat. To je pro mě jasný 
důkaz, že to rezonuje. A že Mýto může být 
vidět. 

„Kultura musí vyvolat 
emoce.”
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Ale Katka sama má silnou divadelní a  ta-
neční zkušenost, pracovala pro divadla, tvo-
řila choreografie, mohli jste ji vidět i v Česko 
Slovensko hledá Superstar. Máme silný tým. 
A to je klíčové. 
 
V  rámci městské kultury se podle vás 
města navzájem inspirují? Sledují se 
mezi sebou? 
Myslím, že to tak často funguje. Města sle-
dují, co kde funguje, co má úspěch, co při-
láká lidi – a ty programy jsou podobné. My 
to tak ale dělat nechceme. Nehledáme, co 
dělají ostatní, abychom to převzali. My ty 
věci chceme dělat jinak. Úplně jinak. Hlavně 
tak, jak je ostatní nedělají. Máme jasnou vizi 
a silný tým napříč celou organizací. To, s čím 
dnes naši zaměstnanci přicházejí, je origi-
nální, nápadité a přemýšlíme o tom jinak – 
dramaturgicky, mediálně, emočně. Ne-
chceme být další akcí v kalendáři. Vysoké 
Mýto není jen další cihla ve zdi. Takže inspi-
raci nehledáme. A pokud je náš směr pro 
někoho inspirací – nebo bude – pak to zna-
mená, že něco děláme správně. 
 
Proč jste se tedy rozhodl vrátit? 
Je fér říct, že roli hrála i osobní situace. Ale 
hlavně – cítil jsem příležitost něco vybudo-
vat. Ne jen převzít hotové věci, ale posunout 
je dál. Vrátit městu část toho, co mi dalo. 
Chci, aby Mýto přestalo být jen místem, kde 
se bydlí. A stalo se místem, kde se žije. 
 
Mluvíme o emocích a zážitcích. Co kon-
krétního chystáte v nejbližší době? 
Začnu tím nejbližším. 30. května proběhne 
ve Vysokém Mýtě první Food festival. 
A  mám z  toho opravdu radost. Akce se 
bude konat za bývalými kasárnami vedle 
domova pro seniory. Ten prostor je krásný, 
otevřený a  má potenciál stát se dalším 
místem, kde to bude žít. Chceme lidem 
nabídnout chutě celého světa. Stánky se 
světovou kuchyní, různé gastro koncepty, 
které běžně člověk v  Mýtě nepotká. Po-
zvání přijali dva kuchaři z  televizní show 
Hell’s Kitchen, konkrétně dva účastníci 
z TOP 5 nejlepších. Na stage budou mít mo-
bilní kuchyň a  během dne přímo před 
zraky návštěvníků připraví své recepty. 
Bude to živá gastro show. Lidé uvidí celý 
proces, mohou sledovat, jak taková profesi-
onální kuchyně funguje – a na konci ochut-
nat jejich výtvory. Na  pódiu se vystřídá 
gastro show s hudebními vstupy a večer 
vyvrcholí koncertem velmi populární ka-
pely. Na  místě plánujeme také tombolu. 
Pracujeme na  tom, aby hlavní cenou byl 
voucher do michelinské restaurace. A  je 
možné, že se s akcí spojí ještě jeden velmi 
známý kuchař – ale to zatím nechci zakřik-
nout. Protože festival proběhne víkend 
před dnem dětí, bude jeho součástí i dět-
ský program. Takže to nebude jen akce pro 

dospělé, ale celodenní zážitek pro celé ro-
diny. Koncept spojení Food festivalu a dět-
ského dne se nám líbí natolik, že věřím, že 
jsme u zrodu nové tradice. Rádi bychom 
z něj udělali pravidelnou akci posledního 
květnového víkendu. 
 
Plánujete podobně tematické akce i dál? 
Ano. Chceme, aby některé akce měly jasný 
termín a byly spojené s konkrétním obdo-
bím roku. Například vinobraní se ve Vyso-
kém Mýtě konalo už několikrát. My jsme se 
nově spojili s ViaVini a chtěli bychom ho po-
sunout dál. Uvažujeme o tom, že by se stalo 
součástí městských slavností. Máme něko-
lik variant, kde by mohlo probíhat. V Mýtě 
je spousta nádherných míst. A začít je víc 

využívat, stejně jako to uděláme u Food fes-
tivalu, nám přijde atraktivní a přirozené. 
 
A něco většího, co by mohlo mít přesah 
i mimo město? 
Rádi bychom do Mýta přivedli jednu velmi 
zajímavou akci. Možná jste si loni všimli, že 
TV Nova objíždí města s  projektem Den 
s Novou. Přijedou tváře televize, probíhá ce-
lodenní program na  náměstí, je to velká 
akce. S Františkem Jiraským jsme se domlu-
vili, že by bylo skvělé pokusit se tuhle akci 
dostat i sem. Připravili jsme nabídku a po-
slali ji. Momentálně probíhá výběr měst pro 
letošní prázdniny. Splnili jsme všechny pod-
mínky, prošli první selekcí a jsme v užším 
výběru. Brzy se rozhodne. A pokud by to 
nevyšlo letos, věřím, že výhledově se nám 
to podaří. Protože když něco chceme, tak 
pro to umíme pracovat. 
 
Děkuji za rozhovor. 
 

Rozhovor vedla Hana Štěpánová

Zahájení výstavy Jakuba Flejšara ve vysokomýtské galerii. Foto Petra Šplíchalová

Projekce filmu Na horách spojená s autogramiádou herečky Anety Krejčíkové.  
Foto Petra Šplíchalová 

„Vysoké Mýto  
není jen  

další cihla ve zdi.“



V roce 1846 se Josef Šembera přestěhoval se 
svou rodinou z Poličky do Litomyšle. Jako by 
sám osud chtěl, aby se na sklonku života vrá-
til domů, a  když ne přímo do rodného 
města, tak alespoň velmi blízko. Ostatně, do 
Vysokého Mýta občas zavítal, mj. určitě v le-
tech 1849–1850, kdy zde dohlížel na reali-
zaci nového vězení krajského a okresního 
soudu jako stavební inženýr. Také v  době 
svého pobytu v  Litomyšli se věnoval své 
umělecké činnosti. Z nějakého důvodu zde 
svou pozornost nezaměřil na staré stavební 
památky, které jej jinak přitahovaly jako 
magnet, ale uchvátila ho lidová architektura. 
Jen jediná litomyšlská kresba se však ucho-
vala do dnešních dnů ve formě vydaného 
grafického listu a nejedná se přitom o lido-
vou architekturu – jde o pohled na hřbitovní 
kostel sv. Anny, k němuž měl velmi blízký 
a osobitý vztah. 
Výtvarné nadání po něm zdědila dcera 
Marie, nejstarší ze 13 dětí, které Josef se svou 
manželkou Barborou měl. Je doložena jako 
autorka několika kreseb, které zhotovila 
podle otcových náčrtů. V roce 1847, ve věku 
20 let, zemřela. Tato rodinná tragédie Josefa 
velmi zasáhla a  poznamenala. Ze všech 
svých dětí měl s Marií nejvřelejší vztah, a to 
pravděpodobně hlavně pro její umělecký 
zájem a nadání, které je spojovalo.  
A tak, když v roce 1847 vydal mědiryt lito-
myšlského hřbitova, kde byla Marie pocho-
vána, věnoval jej „na památku dceři své Marii, 
naroz. r. 1827, zemř. r. 1847. Kreslil a ryl Josef 
Šembera,“ jak na vedutě čteme. Oko diváka 
při pohledu na obraz přirozeně nejprve spo-
čine na budově kostela, který je jeho ústřed-
ním motivem. V popředí ve stínu vzrostlého 

stromu spatřujeme velký 
nazdobený Mariin hrob. 
Oku pozorného diváka 
ale jistě neunikne oblak 
plující na obloze vlevo od 
budovy kostela. Ten je 
totiž skutečnou připo-
mínkou zesnulé dívky, 
neboť má tvar profilu její 
tváře, hledící směrem ke 
svatostánku. Pod malým 
nosíkem se lehce usmívá. 
Šembera chtěl nejspíše 
vyjádřit, že jeho dcera se 
již dostala do nebe, kde je 
její duši dobře, a  shlíží 
na  svět pod sebou. Ve-
duta litomyšlského hřbi-

tovního kostela se v naší sbírce dochovala 
jednak ve formě grafického listu a  jednak 
v podobě měděné tiskové matrice. 
Ve sbírce Regionálního muzea v  Litomyšli 
mají pěkný malý obrázek zachycující část ná-
městí s kostelem Nalezení sv. Kříže, bývalým 
piaristickým gymnáziem a zámkem. V Kní-
žecí dvorské knihovně a centrálním archivu 
Thurn-Taxisů (Fürst Thurn und Taxis Hofbi-
bliothek und Zentralarchiv) v  německém 
Řezně uchovávají pohled na celý litomyšlský 
zámecký areál z  ptačí perspektivy z  roku 
1862, který Josef Šembera vytvořil pro kněž-
nu Matyldu Thurn-Taxis. Jedná se o  velmi 
zdařilé a propracované vyobrazení této mi-
mořádné renesanční památky chráněné 
dnes jako památka UNESCO. 
Litomyšlské dílo v  naší sbírce má podobu 
hrubých kreseb, které se nikdy nedočkaly 
své umělecky propracovanější verze, a kdo 
ví, zda jejich autor vůbec měl tuto ambici. 
I přes svou rozpracovanost mají tyto kresby 
dokumentační hodnotu, neboť ukazují, jak 
vypadala lidová archi-
tektura na  předměstí 
Litomyšle. Zanechal 
nám pět listů – na jed-
nom vidíme stodoly 
kdesi v sousedství his-
torického jádra města. 
V pozadí totiž rozezná-
váme věž Staré radnice 
a  kontury zámku. Na 
dalším listu Šembera 
nakreslil statek „U Svo-
bodníků“, který stával 
někde na břehu Louč-
né. Jde o  typickou 
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Letos uplyne 160 let od úmrtí jednoho významného vysokomýtského rodáka – Josefa Šembery. Starší bratr známějšího Aloise 
Vojtěcha proslul jako výtečný kreslíř a vedutista. V rubrice, kterou mu tento rok na stránkách Vysokomýtského zpravodaje věnujeme, 
se podíváme na regionální lokality z jeho díla. 

160 let od úmrtí Josefa Šembery

Litomyšlská tvorba Josefa Šembery

Statek na Lánech, Josef Šembera, 60. léta 19. století, sbírka KTMVM. 

Tisková matrice veduty hřbitova, 
Josef Šembera 1847, sbírka KTMVM.

Veduta hřbitova u sv. Anny v Litomyšli,  
Josef Šembera 1847, sbírka KTMVM.

podstávkovou chalupu s  vysokým prken-
ným štítem. Třetí list autor označil jako „Sta-
tek na Lánech“. Lány jsou severní částí města 
táhnoucí se směrem k  Vysokému Mýtu. 
A právě odsud pochází také další kresba. Ta 
představuje pohled na statek čp. 459, který 
tehdy patřil Antonínu Litterbachovi. Žádné 
z těchto stavení už dnes v Litomyšli nena-
jdeme. Poslední z pětice kreseb znázorňuje 
polygonální stodolu u Litomyšle. Přesnější 
lokalizaci bohužel nemáme k dispozici. Ta-
kový typ stodol byl pro oblast východních 
Čech běžný, leč do našich časů se jich do-
chovalo jen málo. 
Výčet díla stále není konečný. V archivu Kraj-
ského technického muzea ve fondu Rodina 
Šemberova se dochoval také situační plán 
předměstí Lány z pera Josefa Šembery asi 
z  roku 1848, který skvěle dokumentuje 
tehdejší rozsah zástavby. Je tedy zřejmé, že 
i litomyšlští badatelé mohou vděčit Šembe-
rovým šikovným rukám za zajímavé histo-
rické prameny. V příštím vydání rubriky se 
vydáme po jeho stopách na další lokality na-
šeho regionu. 

Vojtěch Barcal, Krajské technické muzeum 
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Hudba pomáhá už dvacet let

Za významný počin na poli kulturním či sportovním, za vědeckou činnost, reprezentaci, za humanitární čin, donátorství, za dlouhodobou 
práci ve prospěch města… v  těchto kategoriích a  několika dalších, které se v  průběhu let proměňovaly, se každoročně udělují 
ve Vysokém Mýtě ceny města jeho občanům. A právě jim věnujeme již třetím rokem seriál Vitrínka. Co měsíc ve zpravodaji, to jeden 
ročník a příběh některého z oceněných. V březnu se spolu s Karlem Teleckým ohlížíme za dvěma dekádami benefice Hudba pomáhá.

přímo na koncertu předal aktuální rodině svůj 
šek na  dvacet tisíc korun. To jsou opravdu 
dojemné okamžiky, které společně můžeme 
prožívat díky Hudbě pomáhá.“  
Ne každý příběh však končí šťastně. 
„Michala Diviše, kterého dobře znali oby-
vatelé Vysokého Mýta a  jemuž jsme v  roce 
2011 kupovali trojkolku na  elektropohon, 
přemohla nemoc motýlích křídel,“ vzpomíná 
Karel Telecký. „Ne všechny naše příběhy jsou 
rozesmáté, avšak úplně všechny dokážou učit 
ohromnému odhodlání, upřímné ‚člověčince‘ 
a jisté relativitě štěstí. To je něco, za co Hudbě 
budu navždycky vděčný.“ 
Rodák z  Morašic se v  kulturní neziskové 
oblasti pohybuje už prakticky od střední 
školy. Ještě při studiu pražské Karlovy 
univerzity začal v  oblasti marketingu 
pracovat pro Nadaci O2. V  Litomyšli, kde 
žije, se podílel na projektech, jakými jsou 
Lázně ducha, adventní koncerty či Zámecké 
návrší. Devět let pracoval pro Smetanovu 
Litomyšl a  nyní nově pro Nadaci Olgy 
Havlové. Vysokomýtští jej znají převážně 
jako muzikanta a moderátora. 
„Letošní jubilejní ročník Hudby pomáhá 
budou provázet překvapení, ale prozrazením 
bychom vás o  ně připravili. Nechte se tedy 
prozatím pozvat a později i překvapit,“ končí 
náš rozhovor Karel Telecký.     Iveta Danko

vitrínka

Ocenění za rok 2018 
• Za hudbu, hudební dílo / Filip 

Janouch a David Lukáš 
• Za výtvarné dílo, fotografii, film / 

studenti SŠ stavební VM 
• Za lit. dílo, herecký výkon a režii / 

Josef Víšo 
• Za organizaci kulturního podniku / 

Taneční soubor Česká beseda 
• Za vědeckou a odbornou činnost / 

Adéla Dvořáková 
• Za sportovní výkon / Adam Pánek 
• Za organizaci sportovního podniku 

/ Organizační tým Dobroběhu 
• Za reprezentaci města a školy / 

Pěvecký sbor Rubínek 
• Za sponzorství společenských 

aktivit / festival Hudba pomáhá 
• Zvláštní cena za dlouhodobou 

činnost ve prospěch VM /  
Zdeněk Culka 

• Cena starosty / Petr Motl

Tým charitativního projektu Hudba pomáhá. Foto Matouš Gorun

Dvacet let už letos uplyne od prvního 
benefičního koncertu, který se rozhodla 
uspořádat skupina nadšenců pro tělesně 
handicapovaného Šimona Chalupníka 
z Chocně, kde se úvodní ročník konal za 
podpory tamních skautů. „U zrodu toho 
všeho stál tehdy Vojta Sedláček, kterému 
s  nadsázkou říkáme praotec zakladatel,“ 
směje se Karel Telecký, který před deseti 
lety převzal štafetu ve vedení této 
sousedské benefice. Když si šli organizátoři 
v roce 2018 převzít cenu města, bylo to již 
potřetí, kdy sošku Kujeby získali. A  o  rok 
později si to ještě zopakovali. 
Dnes se na  pořádání dobročinného 
festivalu podílí 140 dobrovolníků, kteří 
každoročně vyberou jednu handicapo-
vanou rodinu ze svého okolí a s orchestrem 
připraví šňůru koncertů napříč regionem. 
Každá koruna ze vstupného pak jde 
na  kompenzační pomůcky a  terapie pro 
děti. „Vybraná částka se v posledních letech 
pohybuje kolem jednoho milionu dvou set 
tisíc korun,“ upřesňuje Telecký s  tím, že 
rozpočet akce, který je 700 až 800 tisíc 
korun, kompletně pokrývají dotace, granty 
a sponzorské dary. „Podporuje nás široká síť 
dárců, díky nimž pokryjeme všechny provozní 
náklady od řízků až po reproduktory,“ říká 
Karel Telecký, který je předsedou správní 
rady spolku. Na  starosti má strategické 
plánování a vedení organizace. Spolu s ním 
jsou ve vedení ještě Matěj Drahoš a vyso-
komýtská Sabina Jokešová, o  nichž se 
z  webu a  časopisu dozvíte: „Ve volných 
chvílích berou do ruky místo houslí 

kalkulačku. Lidé, které na  pódiu neuvidíte. 
Přesto je jejich práce koncertem.“ A právě díky 
úspěšnému fundraisingu a  hospodaření 
celý kolos skvěle šlape. Jen si představte, jak 
těžké je třeba během víkendové zkoušky 
orchestru nakrmit šedesát lidí… „A oni za to 
opravdu nemají nic než ten řízek,“ dodává 
se svým typickým širokým úsměvem Karel 
Telecký. 
Ten se k  sousedské benefici dostal díky 
svému působení v  kapele Parkoviště pro 
velbloudy, která pro Hudbu pomáhá 
postupně přerostla v orchestr, na nějž se 
v současnosti přijde podívat více než dva 
a půl tisíce návštěvníků.  „Zájem je obrovský,“ 
pochvaluje si zpěvák, „v  Litomyšli, Poličce 
a  Mýtě mizí vstupenky během prvních pěti 
minut, v ostatní sálech zpravidla do hodiny.”       
Během své dlouholeté účasti zažil s  rodi-
nami už mnoho příběhů. A  některé jsou 
velmi radostné a povzbuzující: „Třeba když 
loni Davča Herman z  Vysokého Mýta, pro 
kterého jsme v  roce 2018 vybírali peníze 
na speciální rehabilitace, přišel na koncert do 
Šemberova divadla po svých. S maminkou, 
ségrami a lékaři museli udělat ohromné 
množství práce. Navíc s  vědomím, že se to 
opravdu nemusí povést. Přesto prokázali 
nezměrnou píli a statečnost, díky které dnes 
Davča brázdí vysokomýtské náměstí bez 
vozíku. Nebo když se stal Míša Tereska, jemuž 
o  rok později výtěžek akce zaplatil rekon-
strukci koupelny a vanu s dvířky, evropským 
mistrem v  hodu diskem. Tenhle nezdolný 
paraatlet z  Chrudimi pak každý centimetr 
svého rekordu proměnil na finance, a tak loni 
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informace z městského úřadu

Nominace na udělení Cen města 
Vysokého Mýta za rok 2025

Město Vysoké Mýto uděluje každoročně již třicet let ceny města za mimořádné výsledky, výkony a počiny jednotlivců, kolektivů 
a spolků i za zvlášť významnou nebo dlouhodobou činnost, humanitární čin, donátorství atp. Za rok 2025 obdrželo 34 nominací. 
O nových držitelích sošky Kujeby a medaili Přemysla Otakara II. rozhodli zastupitelé města v tajném hlasování.  
Slavnostní večer předávání cen proběhne ve čtvrtek 5. března od 19.00 v Šemberově divadle ve Vysokém Mýtě. Průvodci večerem 
budou moderátoři Tereza Dejdarová a Filip Janouch. V programu vystoupí kapela Projekt V pod vedením Jiřího Vedrala. Doprovodný 
program zajistí pěvecké oddělení ZUŠ Vysoké Mýto pod pedagogickým vedením Anežky Benešové a Terezy Burešové. 
Vstupenky jsou k dispozici zdarma v Turistickém informačním centru.

let českého divadla ve Vysokém Mýtě, a po-
hádky Tři úkoly pro Lucifera;  
Pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto – za 
uspořádání hudebního večera Pěvecký 
sbor Otakar na prknech, která znamenají 
svět, u příležitosti oslav 200 let českého di-
vadla ve Vysokém Mýtě;  
Taková normální rodinka band – za de-
sítky koncertů po celé republice a vítězství 
v anketě O nejlepší kapelu Orlickoústecka 
2025;  
Tělocvičná jednota Sokol Vysoké Mýto – 
za uspořádání benefičního koncertu vo-
kální skupiny Marika Singers na podporu 
obnovy 120 let starých památkově chráně-
ných oken hlavního sálu sokolovny. 

Předávání cen proběhne 5. března od 19.00 v Šemberově divadle. Foto Petra Šplíchalová

Tereza Dejdarová – za realizaci hudebního 
večera Pocta Zuzaně Navarové, za účast 
v divadelních představeních Švagřičky a Po-
prask na laguně, za moderování projektu 
Otakar na prknech, která znamenají svět, 
a podíl na dalších kulturních akcích; 
Divadelní spolek vyššího gymnázia GVM 
– za nastudování a uvedení hry Petra Tomšů 
Nejlepší věk na pohřeb pod vedením To-
máše Pokorného a Andrey Pavlíčkové; 
Pavel Hošek a Jiří Plhák – za zásluhy o zá-
chranu plastiky lva v Masarykových sadech, 
z podnětu Jiřího Plháka došlo k obnově be-
tonového lva, Pavel Hošek plastiku domo-
deloval; 
Alžběta Novotná, studentka Gymnázia Vy-
soké Mýto – za vedení divadelního spolku 
žáků nižšího gymnázia a za nastudování hry 
Alenka v říši divů;  
Pavel Pešek – za přípravu a režii hry Diva-
delní výlet, uvedené u příležitosti oslav 200 

NOMINACE 
VÝROČNÍ CENA  
ZA KULTURU

Pavel Formánek (atletika, běh) – za splnění 
limitu České atletické federace v  běhu 
na  2  000 metrů pro účast na  Evropském 
olympijském festivalu mládeže ve Skopje, 
za 3. místo na mistrovství ČR a za zařazení 
do reprezentace ČR; 
Jonáš Janko, Milan Jiroušek (kanoistika) – 
za 2. místo na mistrovství ČR žáků v katego-
rii C2 žáci – sprint, za 2. a  3. místo 
na mistrovství ČR juniorů v kategorii 3x C2 
a C2 – sprint a za 3. místo v celkovém pořadí 
Českého poháru žáků ve sjezdu a sprintu;  
Ondřej Kvapil (kanoistika) – za 7x 1. místo 
a 2. místo na mistrovství světa juniorů ve 
sjezdu a  sprintu na  divoké vodě, za 4x 
1. místo na mistrovství ČR juniorů ve sjezdu 
a sprintu a za 1. místo v seriálu Českého po-
háru juniorů ve sjezdu a sprintu;  
Dorota Machová (atletika, skok daleký) – 
za 2. místo na mistrovství ČR, za nomino-
vání do reprezentace ČR, za kterou získala 
na závodech v Maďarsku 8. místo v rámci 
mezistátního utkání U15;  
Alžběta Anna Podzimková (atletika, běh) 
– za 2. místo v běhu na 400 metrů překážek 
na Evropském olympijském festivalu mlá-
deže ve Skopje, za český rekord ve štafetě, 
za 1. místo na mistrovství ČR v překážko-
vém běhu a 2. místo v halové sezóně na 60 
metrů překážek; 
Štěpán Rýz (modelářství, volně létající mo-
dely) – za 1. a 3. místo na mistrovství Evropy 
juniorů ve tříčlenných družstvech a v jed-
notlivcích, za 4x 1. místo, 2x 2. místo 
a 3. místo ve Světovém poháru a celkové 
2. místo ve Světovém poháru 2025; za zisk 
výkonnostního stupně diamantové „C“;   
SK Vysoké Mýto – za vybojování účasti ve 
finálových turnajích Planeo Cup všech čty-
řech kategoriích přípravek – U8, U9, U10 
a U11; 
Daniel Suchánek (kanoistika) – za 2. a 7. 
místo na mistrovství světa ve sprintu v ka-
tegorii 3x C2 muži a C2 muži a za 1. místo 
na  mistrovství ČR ve sprintu na  divoké 
vodě; 
Bohumír Šraut (plavání) – za 2. a 4. místo 
na  mistrovství světa v  Singapuru, za 2x 

NOMINACE 
VÝROČNÍ CENA  
ZA SPORT

Autoklub Karosa, klub v AČR – za úspěšné 
uspořádání Mistrovství světa národů v dis-
ciplíně Supermoto; 
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1.  místo, 2. místo a  2x 3. místo na 
mistrovství Evropy v Lublinu, za 3x 1. místo 
a  2x 2. místo na  mistrovství ČR v  plavání 
Masters; za 1. a 2. místo na mezinárodním 
mistrovství SR Masters v Trenčíně, za cel-
kově 13. místo na Saharaman 226 km – ex-
trémní triatlon v Alžírsku a za 11 českých 
rekordů; 
Bohumír Šraut  ml. (plavání) – za 2. a  3. 
místo na zimním mistrovství ČR staršího ža-
ctva, za 2x 1. místo, 3. místo na  letním 
mistrovství ČR staršího žactva, za 11. místo 
na mezinárodních plaveckých závodech ve 
Wroclawi, za 2. a 2x 3. místo na mezinárod-
ním multiutkání V4 Olympic Hopes Meet 
v Praze a za 4x 1. místo a 3x 2. místo na me-
moriálu Zdeňka Vaněčka; 
Eliška Zemanová (kickbox) – za 1. a 2. místo 
na  mistrovství světa WAKO v  disciplínách 
Kick Light a Light Contact v Abu Dhabí, za ví-
tězství ve světovém poháru v Budapešti a za 
titul nejúspěšnější bojovnice roku 2025 v an-
ketě České asociace kickboxu. 

NOMINACE 
VÝROČNÍ CENA 
PRO 
STUDENTA/ŽÁKA

Matěj Bejblík (Gymnázium Vysoké Mýto) – 
za 11. místo v  ústředním kole biologické 
olympiády a postup do výběru IBO v kate-
gorii A, za účast na akci Expedice Fluores-
cenční noci v  Bosně a  Hercegovině 
pořádané pod záštitou UK Praha; 
David Hejzlar (Střední škola stavební Vy-
soké Mýto) – za nejlepší studentský projekt 
v oboru vodohospodářské stavby v celo-
státní soutěži SUDOP, za účast na tříměsíční 
stáži ve švédském Malmö v rámci projektu 
Erasmus+, za 2. místo v mezinárodní foto-
grafické soutěži Inženýrská stavba 2025; 

NOMINACE 
CENA PŘEMYSLA 
OTAKARA II.

Matěj Kopecký (Střední škola stavební Vy-
soké Mýto) – za aktivní přístup ke studiu 
a propagaci školy na burzách škol, dnech 
otevřených dveří nebo natáčení školních 
videí, za účast na přípravě hudebního festi-
valu Randálfest, slavnostního setkání sta-
vařů, za aktivitu ve spolku Pomáhat je 
v módě a projektu Srdce generací; 
Vít Koziol (Gymnázium Vysoké Mýto) – za 
účast v krajských kolech geografické olym-
piády a olympiády v německém jazyce, za 
vítězství na  mezinárodní modelářské vý-
stavě v Litoměřicích s modely německého 
stíhače tanků Marder III M a německé stí-
hačky Messerchmitt Bf 109 G-5;            
Pavel Kuchta (Střední škola stavební Vysoké 
Mýto) – za dlouhodobě velmi dobré studijní 
výsledky, za aktivní přístup ke školním i vol-
nočasovým hudebním a sportovním aktivi-
tám, za týmovou spolupráci a fair play; 
Lucie Mlynářová (Střední škola stavební Vy-
soké Mýto) – za dlouhodobé výborné studijní 
výsledky, za 5. místo v regionální matema-
tické soutěži odborných škol; za dobrovol-
nické a komunitní aktivity např. v programu 
DofE, v  domově pro seniory ve Vysokém 
Mýtě nebo v projektu Srdce generací. 

Václav Drobný – za dlouholetou vynikající 
pedagogickou činnost v  rámci dechového 
oddělení ZUŠ Vysoké Mýto a úspěšnou re-
prezentaci města na mezinárodních festiva-
lech a soutěžích i vystoupení na městských 
akcích; 
Petr Klofanda – za koncepci a přípravu oslav 
200 let českého divadla ve Vysokém Mýtě, za 
režii divadelní hry Poprask na laguně, za pro-
jekt Otakar na prknech, co znamenají svět, 
Divadelní výlet a za další aktivity a akce spo-
jené s tímto výročím;   
Ondřej Lukáš – za dlouholetou činnost 
v Českém rybářském svazu ve Vysokém Mýtě 
a za 35 let vedení mladých rybářů a  jejich 
úspěchy v rybářských soutěžích a za pořá-
dání rybářských táborů pro děti a mládež;  
Olena Melnychenko – za dlouhodobě vý-
borný přístup k  práci, ochotu a  podporu 
měšťanské pospolitosti, svým chováním při-
spívá k tomu, že se hosté do restaurace rádi 
vracejí;        
Michal Miler – za založení a úspěšné deseti-
leté vedení Klubu deskových her Fénix, orga-
nizaci víkendových deskohraní a za vytvoření 
největší sbírky her ve střední Evropě;  
Pavel Nápravník – za příkladnou péči o hř-
bitov nad rámec svých pracovních povin-
ností v Technických službách Vysoké Mýto, za 
úpravu a  údržbu mezihrobních prostor 
a cest;  
Irena Truhlářová – za dlouhodobý přínos 
v kultuře ve Vysokém Mýtě v oblasti divadla 
a za pedagogickou činnost v rámci literárně-
dramatického oboru ZUŠ Vysoké Mýto. 
 
 

Marie Lněničková, tisková mluvčí 
Markéta Nádvorníková,  

odbor kanceláře vedení města

Slavnostním večerem provede moderátorská dvojice Tereza Dejdarová a Filip Janouch.  
Foto Petra Šplíchalová

Vstupenky jsou zdarma k dostání v informačním centru. Foto Petra Šplíchalová



Poplatek je stanoven Obecně závaznou vy-
hláškou města Vysokého Mýta o místním 
poplatku ze psů, která je zveřejněna na 
stránkách www.vysoke-myto.cz. 
Sazba poplatku za kalendářní rok činí: 
a) za psy, jejichž držitel je přihlášen 
v těchto částech města: Brteč, Domoradice, 
Lhůta, Knířov, Svařeň, Šnakov, Vanice,  
Vinice, Voštice a na samotách 
- 100 Kč za jednoho psa 
- 150 Kč za druhého a každého dalšího psa 
b) za psy, jejichž držitel je přihlášen v byto-
vém domě na  území města, vyjma částí 

8

Poplatek za psa do konce března
informace z městského úřadu

Termín splatnosti místního poplatku za psa na rok 2026 je nejpozději do 31. března. Lze ho uhradit bankovním převodem, nebo 
v hotovosti, či platební kartou v hlavní pokladně klientského centra městského úřadu ve Vysokém Mýtě, B. Smetany 92.

města uvedených v bodě a) 
- 800 Kč za jednoho psa 
- 1 200 Kč za druhého a každého dalšího psa 
c) za psy, jejichž držitel není uveden 
v bodě a) a b) 
- 200 Kč za jednoho psa 
- 300 Kč za druhého a každého dalšího psa 
d) za psa, jehož držitelem je osoba starší 
65 let, pokud není přihlášena v částech 
města uvedených v bodě a) 
- 200 Kč za jednoho psa, 
- 300 Kč za druhého a každého dalšího psa 

Iva Vlková, odbor finanční

Z jednání rady města 
Úplná znění usnesení rady města jsou 
zveřejněna na internetových stránkách 
města. Předkládáme vám z nich násle-
dující výtah: 
 
21. ledna rada města: 
- schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou JR INTERIER s. r. o., jako dodavate-
lem akce  MěÚ, nám. P.  O.  II. č.  p.  91 - 
výměna oken v  přízemí  za nabídkovou 
cenu 713 860 Kč bez DPH. 
  
4. února rada města: 
- schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 

DK VÝTAHY s. r. o., jako dodavatelem akce 
ZŠ Jiráskova I. stupeň – modernizace výtahu 
za nabídkovou cenu 1 305 815 Kč bez DPH; 

- schválila podání žádosti o dotaci z Pardubic-
kého kraje v rámci Programu podpory kul-
tury a památkové péče v Pardubickém kraji 
na  rok 2026 na  realizaci projektu  Obnova 
kříže – Lhůta u Vysokého Mýta; 

- schválila podání žádosti o dotaci z Pardubic-
kého kraje v rámci Programu podpory kul-
tury a památkové péče v Pardubickém kraji 
na rok 2026 na výměnu oken v historické 
budově městského úřadu; 

- schválila podání žádosti o dotaci z Pardubic-
kého kraje v rámci programu Podpora pří-

pravy cyklostezek a cyklotras v Pardubic-
kém kraji na realizaci projektu Vyhledá-
vací studie – cyklostezka ul. Javornického – 
Kompostárna; 

- schválila uzavření kupní smlouvy s  fir-
mou ZHT Group s. r. o. jako dodavatelem 
akce Nákup elektromobilu pro město 
Vysoké Mýto  za nabídkovou cenu 
1 040 860 Kč bez DPH; 

- schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
MDS solution s. r. o., jako dodavatelem 
akce Lávka u  dolní Karosy, ul. Čelakov-
ského za nabídkovou cenu 1 139 926 Kč 
bez DPH.                 Markéta Nádvorníková,  

odbor kanceláře vedení města 

Z jednání rady města  

Město Vysoké Mýto informuje  
o konání zasedání Zastupitelstva 
města Vysokého Mýta svolaného  

starostou města Františkem Jiraským.  
Zasedání se uskuteční  
ve středu 18. března 

od 16.00 v zasedací místnosti č. 167  
na Městském úřadě  

ve Vysokém Mýtě, B. Smetany 92.

Informace o zasedání  
zastupitelstva města

Lávku přes náhon 
Loučné u bývalé  
ledárny čeká letos  
rekonstrukce.  
Ošetřené zábradlí  
se po výměně mostní 
konstrukce vrátí  
na své místo. Součástí 
stavebních úprav je 
rovněž předláždění 
přilehlých chodníků. 
Stavební akce  
za 1,4 milionu korun 
bude zahájena  
v dubnu a potrvá  
do června. Foto  
Michaela Kotrbová

Oprava lávky u bývalé ledárny



Pokud elektrokoloběžka totiž splňuje pře-
depsané legislativní požadavky (maximální 
rychlost do 25 km/h a výkon do 1 kW), pak 
je na ní z hlediska zákona i vyhlášky pohlí-
ženo jako na jízdní kolo. Uživatel takovéto 
elektrokoloběžky je cyklista, z pohledu zá-
kona je řidičem nemotorového vozidla. 
V silničním provozu se na něj vztahují pra-
vidla silničního provozu stanovená oblastí 
„jízda na jízdním kole“. 
Chodník i přechod pro chodce patří pouze 
chodcům. Výjimku mají pouze děti do 10 let. 
Osoby jedoucí na  elektrokoloběžce musí 
k jízdě užít buď silnici, stezku pro cyklisty, 
jízdní pruh pro cyklisty, nebo přilehlou po-
zemní komunikaci. Přitom smějí jet po sil-
nici pouze jednotlivě za sebou a při pravém 
okraji vozovky. Místa, kde se nesmějí pohy-
bovat, jsou stezky pro chodce, pěší zóny, 
chodník, přechody pro chodce. 

V těchto případech musí cyklista koloběžku 
pouze vést. 
Dítě do 18 let může vyjet na koloběžce jen 
s cyklistickou přilbou, vhodné jsou i cyklis-
tické rukavice, pevná obuv a oblečení s re-
flexními prvky. 
Děti mladší 10 let musí jet po silnici pouze 
pod dohledem osoby starší 15 let. 
Pozor na alkohol! Jako řidič nesmí jezdec 
na elektrokoloběžce před jízdou ani během 
jízdy požít alkohol nebo jiné návykové 
látky. 
Uživatel elektrokoloběžky by měl dbát 
i na povinnou výbavu, která obsahuje mini-
málně: 
- dvě na sobě nezávislé účinné brzdy, 
- zadní odrazku červené barvy, 
- odrazky oranžové barvy na paprscích ales-

poň jednoho kola, 
- v  případě snížené viditelnosti světlomet 
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Bezpečná jízda na elektrokoloběžce 
Elektrokoloběžky se v posledních letech stávají určitým fenoménem. Uživatelé elektrokoloběžek si však často neuvědomují, že jsou 
účastníky silničního provozu a měli by tak dodržovat pravidla platná pro cyklisty.

svítící dopředu bílým světlem a zadní sví-
tilnu červené barvy. 

Mezi nejčastější přestupky uživatelů elek-
trokoloběžek v ulicích města patří přede-
vším jízda po chodníku, stezkami pro 
chodce, po přechodech pro chodce nebo 
jízda tam, kam je vjezd cyklistům doprav-
ními značkami zakázán. Častá je i  jízda 
na elektrokoloběžce bez osvětlení za sní-
žené viditelnosti, jízda pod vlivem alkoholu 
nebo jízda ve dvou. Uživatele elektrokolo-
běžek proto nabádáme, aby byli při jízdě 
opatrní, nepřeceňovali své schopnosti, cho-
vali se ohleduplně a při jízdě užívali ochran-
nou přilbu. Ta sice pro osoby starší 18 let 
není povinná, ale jezdce může ochránit 
před vážným zraněním hlavy. 
Závěrem je třeba též upozornit na to, že od 
1. dubna 2024 pro elektrokoloběžky, po-
dobně jako například pro segwaye či jiná 
vozidla poháněná vlastním pohonem 
s vyšší konstrukční rychlostí než 25 km/h 
(nebo 14 km/h v případě hmotnosti větší 
než 25 kg) platí povinnost mít uzavřené po-
vinné ručení, a to i v případě, že se jedná 
o vozidla neregistrovaná. Pokud jste vlast-
níky elektrokoloběžky a nejste si jisti jejími 
parametry, měly by být součástí dokumen-
tace, kterou jste obdrželi při koupi. 
Také je potřeba zmínit, že pokud má elek-
trokoloběžka rychlost vyšší než 25 km/h 
a  výkon vyšší než 1 kW, jedná se o  malý 
moped nebo skútr, což znamená, že jde 
o motorové vozidlo. V tomto případě, kdy 
se jedná o  motorové vozidlo, je nutnost 
vlastnit řidičský průkaz, a to pro skupiny AM 
nebo B.               Kristýna Šťastná,  

vedoucí odboru dopravních  
a správních agend 

informace z městského úřadu 

Povinné prohlídky pro řidiče až od 70 let
Od 1. ledna se zvýšila věková hranice pro 
povinné lékařské prohlídky u  řidičů, a  to 
z 65 let na 70 let. Další změnou je digitali-
zace zdravotních posudků. Řidič, který po-
vinnou lékařskou prohlídku absolvuje od 
roku 2026 u lékaře, jenž záznam zapíše do 
databáze, nebude muset mít posudek fy-
zicky u sebe. Záznam bude dostupný v re-
gistru řidičů online. Posudky vydané před 
1. lednem 2026 je nutné stále vozit s sebou. 
Více informací o elektronických posudcích 
na  internetových stránkách Ministerstva 
zdravotnictví.                           Kristýna Šťastná,  
vedoucí odboru dopravních a správních agend 
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Zápisy dětí do mateřských škol
Zápisy do mateřských škol ve Vysokém Mýtě pro školní rok 2026/2027 budou probíhat v týdnu od 7. do 10. dubna.

- Mateřská škola Slunečná, Slunečná 220,  
Vysoké Mýto 
https:/msslunecna.vmyto.cz/ 

- Mateřská škola Kamarádi, Žerotínova 60, 
Vysoké Mýto 
www.mskamaradivm.cz 

- Mateřská škola Čtyřlístek, Lidická 688,  
Vysoké Mýto 
mslidicka.webnode.cz 

- Mateřská škola, Štefánikova 397,  
Vysoké Mýto 
http://ms-podsmrkem.webnode.cz/ 

Zápis do mateřských škol je určen i pro děti 
z  Ukrajiny s  institutem dočasné ochrany 
nebo vízem za účelem strpění pobytu. 
Zvláštní zápis nebude vyhlášen. 
Školské obvody mateřských škol zřízených 
městem Vysokým Mýtem včetně mapy ob-
vodů jsou uvedeny v obecně závazné vy-
hlášce č.  5/2021, která je zveřejněna 
na www.vysoke-myto.cz v záložce Městský 
úřad/Vyhlášky a nařízení. 

 Radka Kutnarová, 
vedoucí odboru kanceláře vedení města

informace z městského úřadu

Zápisy dětí do mateřských škol proběhnou ve dnech 7. až 10. dubna. Foto archiv MŠ Kamarádi

Podrobné informace k zápisu a potřebné 
formuláře jsou zveřejněny na stránkách jed-
notlivých mateřských škol, popřípadě je lze 

vyzvednout v mateřské škole.  
Bližší informace naleznete na internetových 
stránkách škol: 

Mladí dokumentaristé zamíří za pamětníky

Tým mladých dokumentaristů ze ZŠ Jiráskova zapojených do projektu Post Bellum. 
Foto Lukáš Peška

Žáci vysokomýtských základních škol 
a gymnázia natočí, zpracují a publikují ži-
votní příběh tří pamětníků. Díky finanční 
podpoře města se totiž zapojili do projektu 
Příběhy našich sousedů, který ve Vysokém 
Mýtě a okolí od ledna letošního roku reali-
zuje společnost Post Bellum. Ta je známá 
právě natáčením životních vzpomínek pa-

mětníků událostí 20. století, které publi-
kuje v  internetovém archivu Paměť ná-
roda. 
„V projektu Příběhy našich sousedů se děti 
stávají dokumentaristy, badateli a vypravěči. 
Setkají se s pamětníkem, nahrají jeho vyprá-
vění a zpracují ho. Mohou vytvořit rozhlaso-
vou nebo televizní reportáž, animaci či 

komiks. Mimo praktických dovedností si děti 
procvičí i takzvané soft skills, tedy spolupráci 
v týmu a práci na dlouhodobém projektu,“ 
říká Barbora Quaiserová, vedoucí vzdělá-
vání pobočky Paměť národa Východní 
Čechy a dodává, že projekt má i pozitivní 
dopad na rozvoj vztahu žáků k učitelům 
a v neposlední řadě také k seniorům. 
Za pamětníky a jejich příběhy se vydaly žá-
kovské týmy ZŠ Javornického, ZŠ Jiráskova 
a z gymnázia. „Projekt přispívá k porozumění 
mezi mladými lidmi a seniory i k pochopení 
dějin 20. století prostřednictvím skutečných 
lidských osudů. Zaznamenání příběhů pa-
mětníků považujeme za důležité i pro ucho-
vání paměti našeho města. Věřím, že 
dokumenty budou stejně tak zajímavé 
a zdařilé, jako těch dvanáct příběhů, které 
jsme podpořili v minulých letech,“ řekl sta-
rosta František Jiraský.  
Výsledky svého dokumentaristického sna-
žení mladí dokumentaristé veřejnosti 
představí na závěrečné prezentaci v Šem-
berově divadle ve čtvrtek 11. června, které 
se zúčastní také týmy z Chocně, Letohradu 
a Brandýsa nad Orlicí. Zveřejněny budou 
na webových stránkách projektu pribehy-
nasichsousedu.cz. 
Lukáš Peška, koordinátor projektu Post Bellum 

Marie Lněničková, tisková mluvčí 
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Přivítání nových občánků 
V městské obřadní síni proběhlo 31. ledna slavnostní vítání deseti nových občánků Vysokého Mýta. Přivítala je zastupitelka města 
Stanislava Burešová. 

informace z městského úřadu

Viktorie Burdychová 

Matouš Michael Mergl 

Veronika Niklová 

Auri Halámková 

Málie Konárková

Mikuláš Flidr

Vítek Flidr

Jáchym Chour 

Kvido Košnar

Matěj Fuksa

Sváteční atmosféru umocnilo vystoupení 
dětí z Mateřské školy Pod Smrkem a o hu-
dební doprovod se postarali Monika a Pavel 
Zerzánovi ze Základní umělecké školy Vy-
soké Mýto. Malým občánkům přejeme do 
života mnoho lásky, zdraví a štěstí. 
Zveme nové občánky s rodiči na další slav-
nostní vítání, které plánujeme v  sobotu 
16. května. K vítání je třeba se přihlásit. For-
mulář přihlášky najdete na  www.vysoke-
myto.cz v rubrice Městský úřad / Formuláře, 
nebo si ho můžete vyzvednout v  klient-

ském centru městského úřadu, B. Smetany 
92, případně v ordinacích dětských lékařů. 
Rodiče, kteří již mají přihlášku podanou, 
budou v  tomto termínu pozváni auto-
maticky. Pokud se kapacita obřadů na tento 
den naplní, bude vám nabídnut další 
možný termín. V  případě nedostatku zá-
jemců se obřad neuskuteční. 

Michaela Kotrbová,  
odbor kanceláře vedení města 

 
Foto Lukáš Dvořák 



Poté, co v  rodině zažili v  roce 2019 dvě 
úmrtí, rozhodla se Iva Bučko Pulkrábková 
pomáhat hospicové péči a domovům pro 
seniory: „Zaujala mě tehdy akce Ježíškova 
vnoučata. Bohužel nebylo již volné žádné 
přání, tak jsem oslovila Naději ve Vysokém 

Mýtě, co by se jim hodilo. S kolegyněmi v práci 
jsme pak společně pořídily rehabilitační po-
můcky pro klienty. Osobní předání ve mně za-
nechalo chuť pokračovat.“ Proto vymyslela 
bazárek pro kamarádky a zisk opět putoval 
do konkrétních zařízení. Kromě Naděje 
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Miniaturní pokojíčky pomáhají  
Výstava pokojíčků, které pro radost vyrábí Iva Bučko Pulkrábková, má pomoci obyvatelům Domu pokojného stáří Naděje. Vstupné 
na ní je dobrovolné a autorka celý výtěžek věnuje na péči o seniory.

podpořily také Domácí péči ve Vysokém 
Mýtě, Domácí hospic Duha Hořice, Červený 
Kostelec, Setkání v Rychnově nad Kněžnou, 
Alfu Omegu z Ústí nad Orlicí, Domov pro 
seniory Sloupnice nebo Bílou Holubici 
v Dolním Újezdě. 
„Nedávno jsem objevila kouzlo korálků, za-
čala jsem navlékat a záhy přišel nápad… Ná-
ramky jsem darovala Naději a  oni si je 
na  recepci  prodávali. Akce byla opravdu 
úspěšná,“ vypráví Pulkrábková s tím, že ji po-
sléze napadlo vystavit miniaturní pokojíčky, 
které tvoří ze dřívek. „Přece nebudou ležet 
doma ladem, když můžou pomoci,“ dodává: 
„chci, aby každý, kdo si prochází těžkou a ne-
vyléčitelnou nemocí, měl možnost strávit 
závěr života doma s rodinou, v klidu, bezpečí, 
obklopen láskou, pochopením, a hlavně aby 
byla zachována jeho lidská důstojnost.“

véemko, infocentrum

7. 3. - 19. 4., foyer infocentra 
POKOJÍČKY 
Výstava na podporu DPS Naděje.

Dobrovolné vstupné z výstavy pokojíčků autorka věnuje Domu pokojného stáří Naděje.  
Foto soukromý archiv 
 

Kalendářní jaro se teprve hlásí o  slovo, 
avšak v oknech Turistického informačního 
centra už naplno rozkvétá. Postarali se o to 
žáci Základní školy a Mateřské školy Vraclav, 
kteří zde od 9. března do 10. května vysta-
vují své výrobky. 
K vidění jsou tradiční jarní motivy, nápadité 
dekorace z přírodních materiálů i malovaná 

díla, která odrážejí dětskou fantazii a těšení 
se na probouzející se přírodu. 
Jaro ve městě má svá specifická kouzla, 
není to jen změna data v kalendáři; je to 
pocit, který se šíří z parků do ulic a zrcadlí 
se v úsměvech kolemjdoucích. S přibývají-
cími slunečními paprsky se mění i rytmus 
města. Ožívají předzahrádky, cyklostezky 
a parkové cesty se opět plní lidmi. Hřiště, 
která v zimě osaměle zešedla, se znovu za-
plňují dětmi. 
A právě jarní proměna a nová energie, kte-
rou toto období přináší, se stala pro děti in-
spirací. Škola ve Vraclavi není jen vzdělávací 
institucí, ale místem, kde se klade velký 
důraz na  kreativitu a  individuální rozvoj 
každého dítěte. I tato výstava je důkazem, 
že tato škola žije bohatým tvůrčím životem. 
Rodinná atmosféra, úzké sepětí s přírodou 
a moderní přístup k výuce dělají z této in-
stituce skvělé místo pro start do života. 

Veselá školička Vraclav

Jaro očima vraclavských dětí Výstava o včelaření 
 
Náčiní i  nářadí, úly, ochranná kombinéza 
i klobouk, zkrátka vše, co ke své činnosti po-
třebuje včelař, si prohlédnete na výstavě ve 
foyer infocentra. Koná se u příležitosti 120. 
výročí založení spolku ve Vysokém Mýtě. 
Podle kronik se první oficiální schůze včelařů 
sešla 8. dubna 1906. Během prvního roku 
fungování získal spolek pět desítek členů, 
dnes jich má stovku. Starají se o bezmála ti-
sícovku včelstev. Expozice přibližuje práci 
včelařů v minulosti i současnosti.

9. 3. – 10. 5., okna infocentra 
JARO OČIMA VRACLAVSKÝCH DĚTÍ 
Výstava tvorby žáků ze ZŠ a MŠ Vraclav.

Do 5. 3., foyer infocentra 
VČELAŘENÍ VČERA A DNES 
Výstava k výročí včelařského spolku.

Nová výstava v oknech infocentra už vyhlíží 
jaro. Foto archiv ZŠ a MŠ Vraclav



Nový Zéland je stát v jihozápadní části Ti-
chého oceánu (Pacifiku). Tvoří ho dva velké 
ostrovy, Severní a  Jižní, a  další menší os-
trůvky. Nový Zéland nabízí velmi unikátní 
prostředí pro rozvoj a život endemických 
druhů živočichů i rostlin, které nenajdete 
nikde jinde na světě. Veškeré původní zví-
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Divoký Nový Zéland
Vydejte se na cestu do divočiny Nového Zélandu, kde příroda psala svá vlastní pra-
vidla. Srdečně vás zveme do vestibulu Městské knihovny ve Vysokém Mýtě na výstavu 
fotografií, kterou pro vás připravila Květa Hartmanová, aby vám přiblížila jedinečné 
národní parky i vzácné obyvatele této vzdálené ostrovní země.

véemko, knihovna

1. 3. – 31. 5., vestibul knihovny 
PŘÍRODNÍ KRÁSY  
NOVÉHO ZÉLANDU  
Výstava.

řecí obyvatelstvo bylo složeno pouze 
z druhů, které sem doletěly nebo doplavaly. 
Jediným původním suchozemským savcem 
je tedy netopýr. Další savci sem byli během 
mnoha staletí transportováni připlouvají-
cími osadníky, což způsobilo kromě rozvoje 
života nových druhů také velkou zkázu 
mnoha původních. Unikátní poloha země 
je jedním z důvodů, proč je místní příroda 
tak výjimečná. Jedinečné jsou zejména ná-
rodní parky a chráněná území, které zabírají 
téměř 30 % země.

V rámci projektu Level Up, který realizuje 
nezisková organizace Transitions, proběh-
nou dvě odborná školení zaměřená na di-
gitální bezpečnost a moderní technologie. 
Akce je zdarma a uskuteční se v Městské 
knihovně ve Vysokém Mýtě. 
Program povede Tereza Garamszegi, nad-
šená knihovnice, lektorka informační gra-
motnosti a  průvodkyně světem informací. 
Působí v Knihovně České zemědělské univer-
zity, kde se specializuje na kritické hodnocení 
informací, jejich vyhledávání a citování. Zku-
šenosti předává také jako učitelka na Vyšší 
odborné škole informačních studií. 
 
Program dne:  
10.00 – Podvody a online bezpečnost 
Workshop je zaměřený na prevenci online 
podvodů a ochranu osobních i finančních 
údajů. Účastníci se seznámí s nejčastějšími 
formami útoků, jako jsou: phishingové e-
maily, podvodné telefonáty (vishing), fa-
lešné investiční nabídky a zprávy vydávající 
se za důvěryhodné instituce. 
Součástí programu je také přehled typic-
kých varovných signálů – například nátlak 
na rychlé rozhodnutí, žádosti o citlivé údaje 
nebo podezřelé odkazy. Workshop klade 
důraz na  jednoduché, praktické návyky, 
které výrazně snižují riziko zneužití dat 
a posilují pocit bezpečí při používání digi-
tálních technologií. 

Školení pro veřejnost

Čtvrtek 12. 3. od 10.00 a 14.00,  
oddělení pro dospělé čtenáře 
ONLINE PODVODY A BEZPEČNOST  
& ÚVOD DO UMĚLÉ INTELIGENCE 
Školení pro veřejnost.

16. 3. – 31. 3.,  
oddělení pro dětské čtenáře 
VELIKONOCE U NÁS A VE SVĚTĚ 
Výstava.

14.00 – Umělá inteligence (AI) 
Druhá část dne nabídne srozumitelný úvod 
do světa umělé inteligence. Účastníci zjistí, 
kde se s  AI setkávají v  běžném životě, 
a  naučí se rozpoznávat obsah vytvořený 
pomocí těchto technologií – včetně mani-
pulovaných obrazů, videí či textů (např. 
deepfakes). Workshop představí nejen 
možnosti, ale i rizika spojená s AI. Cílem je 
podpořit vyvážený, informovaný přístup, 
porozumění základním principům fungo-
vání a schopnost klást správné otázky při 
používání nových nástrojů.  
 

 Knižní novinky     na březen   
Naučná literatura: 
Pavel Dobrovský:  
50 let videoher 
Zuzana Rafajová:  
Nikola Márová, primabalerína 
Holly Whitaker: Žena bez promile 
Obecně studijní předpoklady.  
Oficiální průvodce přípravou na test 
Metalická architektura 
 
Beletrie: 
Štěpán Javůrek:  
Léta sametová 
Jean-Luc Bannalec:  
Bretaňská touha 
Barbora Scherf: Druhá 
Rosie Clarke: Hrdinky z Harpers 
Johana Kral: Druhá šance 
Hana Marie Körnerová:  
Louka plná pampelišek 
Hanni Münzer: Medová země 
Ivan Lupták:  
Pan Bůh a paní Bohová mají krizi 
Ally Condie: Sliby a lži 
Hazel Riley: Hra bohů. Sestup do pekel 
Aube Rey Lescure:  
Řeka na východ, řeka na západ 
Geraldine Brooks: Kůň 
  
Literatura pro děti a mládež: 
Eoin McLaughlin:  
Kdysi jsem byla strom 
Tereza Kášková:  
Mravenečník a cukrovka 
Strašidelný svět 
Daniela Kulot: Zima v lese 
Jason Walz: Opačná strana 
Tereza Madar Rýparová: Budníček 
Lenka Čupr Šafr:  
Princezna Nula a Strach Pytel

Oslava Velikonoc  
Pojďme si společně připomenout kouzlo 
velikonočních zvyků nejen v České repub-
lice, ale i  v  mnoha dalších zemích. Na-
vštivme spolu například Slovensko, Velkou 
Británii nebo Švédsko. Chcete vědět, jak 
probíhá „vodění Jidáše“? Co je Semana 
Santa? Ve které zemi vyrábějí děti veliko-
noční klobouky? 
Součástí výstavy jsou lekce pro školy.



Jeho koncerty jsou známé silnou atmosfé-
rou, autentickým projevem a  moderním 
zvukem, který osciluje mezi rapem, popem 
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Dorian ovládne pódium
M-klub přivítá jednoho z nejvýraznějších interpretů současné české hudební scény. 
Rapper, zpěvák a textař, který si svým osobitým stylem získal tisíce fanoušků, vystoupí 
ve Vysokém Mýtě.

véemko, M-klub

Pátek 6. 3. od 20.00, M-klub 
DORIAN 
Koncert. 
Vstupné je v předprodeji 350 Kč / 400 Kč 
na místě. VIP vstupenky v předprodeji 
za 650 Kč / 700 Kč na místě.

a  elektronickou produkcí. Dorian přináší 
nejen energii na  pódiu, ale i  hloubku ve 
svých textech, které reflektují osobní té-
mata, vztahy i současnou společnost. Při-
jďte zažít večer plný současné hudby, 
silných emocí a živého kontaktu s jedním 
z nejvýraznějších hlasů mladé generace.

Trošku humoru neuškodí

 M-klub  
Středa 4. 3. od 19.00, M-klub 
(M)KLUBOVÁ STŘEDA 
Vždy první středu v měsíci v M-klubu 
otevřen bar s doprovodným progra-
mem. V březnu vám ve spolupráci se 
ZUŠ Vysoké Mýto nabídneme koncert 
oblíbené studentské kapely UNK-
NOWN 6 pod vedením Petra Hoška. 
Skupina se zaměřuje na hraní cover 
verzí populárních písní, které přetváří 
do vlastního moderního a  energic-
kého zvuku. Sestava kapely, složená 
z mladých talentovaných hudebníků, 
přináší svěží pohled na  známé hity, 
které díky jejich kreativním aranžím 
získávají nový rozměr.  
Vstupné dobrovolné.

Nezapomínejte na úsměv. Při pohledu do 
očí prozradí, že je srdce doma. Toto je smysl 
představení, které vám nabízíme. 
Jedná se humorné historky, které režisér 
Zdeněk Troška prožil a svým typickým hu-
morným pohledem na život vám je rád pře-
vypráví. Zavede nás do svého dětství, které 

prožil v Hošticích a přes jeho babičky a Ke-
lišku ze Slunce, seno… a poznáte i jeho ku-
linářské dovednosti, abyste později zjistili, 
jak výborný je kuchař. Jaká zajímavá jídla ve 
světě jedl, co vše ve světě viděl a jaké situ-
ace tam prožil. Zavzpomíná na  nové his-
torky s Helenkou Růžičkovou a kamarády, 
které má po celé republice. 

Středa 11. 3. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
ZDENĚK TROŠKA:  
TROŠKU HUMORU NEUŠKODÍ  
Zdeněk Troška a jeho 100 minut las-
kavého humoru zakončených auto-
gramiádou. 
Vstupné 350 Kč.

Muzikantka tělem i duší
Věra Martinová je výraznou osobností naší 
hudební scény s nezaměnitelným stylem, 

kterou jistě není třeba dlouze představovat. 
Byť je Věra Martinová často nazývána „první 
dámou české country“, sama se cítí být 
především muzikantkou tělem a duší, která 
je otevřena všem hudebním inspiracím 
a vlivům. 

Středa 18. 3. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
VĚRA MARTINOVÁ & MERITUM 
Koncert. 
Vstupné: 450 Kč / 500 Kč

Sobota 28. 3. od 20.00, M-klub 
VIDEOROCKOTÉKA  
– KLUBOVÁ PÁRTY 
Tradiční klubová noc se vrací v plné 
síle – tentokrát jako vůbec první vi-
deorockotéka v M-klubu. Zapomeňte 
na obyčejnou diskotéku – čeká vás na-
bitá videorockotéka. Ty největší hity si 
díky velké projekci vychutnáte tak, 
jako byste byli přímo na koncertě. Le-
gendy rockové hudby napříč genera-
cemi na jedné scéně. Vezměte partu, 
zastavte se na našem baru na drink 
a  užijte si noc plnou vizuální a  hu-
dební energie. Dnes patří M-klub poc-
tivým kytarovým riffům, rockové 
energii a hlasité hudbě. 
Startujeme ve 21.00. Tohle je vaše noc, 
tohle je vaše město! 
Vstupné: 100 Kč / 150 Kč
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Doctor Victor na turné
Česká rocková kapela Doctor Victor vyráží na klubové turné po České republice a jed-
nou z klíčových zastávek bude Vysoké Mýto. Po vystoupeních na velkých pódiích 
a mezinárodních festivalech se kapela vrací do klubů k přímému kontaktu s publikem 
a syrové koncertní energii.

véemko, M-klub, UVČ

Doctor Victor mají za sebou koncerty 
na prestižních evropských festivalech, vy-
stoupení na polském PolandRock Festivalu 
i role předkapely legendárních jmen světo-
vého rocku, jako jsou AC/DC, Deep Purple 
nebo Jack White. Frontman kapely Vojtěch 
Bureš je zároveň členem skupiny Wanas-
towi Vjecy. 

Pátek 27. 3. od 20.00, M-klub 
DOCTOR VICTOR 
Koncert. 
Vstupné: 330 / 430 Kč a na místě 500 Kč

Kapela Doctor Victor se vrací do M-klubu. 
Foto Lukáš Rufer

 M-klub  
Čtvrtek 5. 3. od 18.30 do 21.30,  
společenský sál 
(M)KLUBOVÁ TANČÍRNA 
Přijďte na víno a protancujte celý večer. 
Tančírna je pro všechny nadšence, 
nemá hranice ve věku ani v choreogra-
fiích. Vstup uvítáme ve společenském 
oblečení. DJ Marek Baláš zahraje 
jak standardní, tak latinsko-americké 
tance. Občerstvení širokého sorti-
mentu zajištěno. Těšíme se na vás pra-
videlně každý první čtvrtek v měsíci, 
následující tančírna je 2. dubna. 
Vstupné za jednotlivce je 100 Kč. 
 
Neděle 29. 3. od 13.30,  
společenský sál 
TANEČNÍ ODPOLEDNE 
Srdečně zveme na  tradiční taneční 
nedělní odpoledne s živou hudbou. 
K  tanci i  poslechu zahraje hudební 
duo Combi. Společenský oděv vítán.  
Vstupné: 100 Kč 

TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ 
M-klub otevírá jarní kurzy pro dospělé 
– začátečníky i  pokročilé, takže si 
na své přijde každý taneční pár. První 
lekce proběhne ve středu 4. března, 
poté budou kurzy pokračovat každou 
středu až do konce dubna. Pod vede-
ním zkušeného mistra Aleše Nováka 
s partnerkou se naučíte nejen základy 
či pokročilé variace standardních a la-
tinsko-amerických tanců, ale také si 
užijete příjemnou atmosféru. 
Prodej a platba probíhá v infocentru 
ve Vysokém Mýtě. Registrace taneč-
ních párů na petra.till@mklub.cz. 
Cena kurzu je 2 300 Kč/pár,  
8 výukových lekcí. 
 
ZÁPIS DO TANEČNÍHO KURZU  
PRO MLÁDEŽ 
V  týdnu od 16. do 23. března pro-
běhne zápis do Kurzu tance a spole-
čenské výchovy pro mládež – podzim 
2026. Elektronická přihláška bude 
zpřístupněna na  www.mklub.cz 
v  pondělí 16. března v  17.00 hodin. 
Odeslaná přihláška je závazná. Zá-
jemci budou přijímáni podle pořadí 
doručených přihlášek. O přijetí či ne-
přijetí do kurzu budou uchazeči infor-
mováni e-mailem během měsíce 
dubna. V  případě dotazů se mohou 
zájemci obracet na Petru Till, e-mail: 
petra.till@mklub.cz, tel. 603 194 029. 
Cena kurzu činí 2  000  Kč za jednoho 
účastníka. 

Univerzita volného času
Březen, za kamna vlezem…, ale vy se mů-
žete rozehřát u kávy a dávky duševní po-
travy. Čekají vás další dvě odpolední setkání 
s cestovatelskými příběhy v rámci jarního 
cyklu přednášek Univerzity volného času. 
Přednášky se konají vždy v  15.00 na  Klu-
bové scéně v M-klubu. 
 
Úterý 17. 3.   
Tomáš Šapovalov:  
JEDLÍCI NA CESTÁCH – MAĎARSKO,  
NĚMECKO, POLSKO, HOLANDSKO 
Ochutnejte Evropu cestovatelským jazýč-
kem člověka, který ví, že láska k cestování 
vede přes žaludek. 
 
Úterý 31. 3.  
Petr Hingar:  
PANAMA 
Vydejte se s  cestovatelem do země prů-
plavu, kávových plantáží i  tajuplných 
kmenů. Do země, kde moderní města sou-
sedí s džunglí. 
 
 

„Nové album vzniklo v  legendárním studiu 
Beatles a nemůžeme se dočkat, až ho před-
stavíme našim fanouškům pěkně zblízka 
v  našich oblíbených klubech,“ říká Vojtěch 
Bureš. 
Součástí večera bude také krátký program 
projektu Doctor Victor Music Bus, který se 
dlouhodobě zaměřuje na  práci s  dětmi 
a  mladými hudebníky a  propojuje kon-
certní svět s  hudebním vzděláváním. Ka-
pela tak do klubového prostředí přináší 
nejen koncert, ale i silný komunitní rozměr. 
Doctor Victor jsou známí výraznou pódiovou 
prezentací, nekompromisním rockovým 
zvukem a autentickým přístupem. Aktuální 
klubové turné staví na živé interakci s publi-
kem a atmosféře, která vzniká jen v malých 
a středních sálech.

V dubnu se můžete těšit: 
7. 4. - Radek Červinka: 
PLACHETNICÍ PO EVROPĚ 
 
21. 4. - Lubomír Brož: 
NA KONEC EVROPY  
V SEDLE ELEKTROKOLA 
 
Celý cyklus je založen na abonentních vstu-
penkách, ale rádi přivítáme i  ty, kteří se 
účastní jen občas.  Vstupné na  jednotlivou 
přednášku stojí 100 Kč.

Petr Hingar: PANAMA



Neděle 1. 3. od 15.00 
Neděle 15. 3. od 15.00 
VELRYBÍ PÍSEŇ  
(Animovaný / dobrodružný / komedie) 
Mladý keporkak Vincent musí překonat 
řadu překážek a  prožít nečekaná dobro-
družství, aby v sobě objevil vlastní magic-
kou píseň, s  jejíž pomocí může zachránit 
oceán a život v něm. Hlasy: Marek Lambora, 
Michal Holán, Tereza Ramba aj. 
91 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 1. 3. od 18.00 
KDYŽ SE ZHASNE  
(Komedie ČR) Ninu a Richarda dělí od roz-
vodu smlouva, ve které se zavázali, že ten, 
kdo zaviní konec vztahu, nedostane ze spo-
lečného majetku ani korunu. Richard v zou-
falosti požádá kamaráda, aby Ninu svedl. 
Režie: Andy Fehu. Hrají: Petra Hřebíčková, 
Tomáš Maštalír, Petra Polnišová aj. 
96 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč 
 
Úterý 3. 3. od 19.00 
ČARODĚJ Z KREMLU  
(Drama / thriller) Rusko na počátku 90. let. 
Vadim Baranov se stává neoficiálním porad-
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Březen přináší záplavu nových  
českých filmů a čas na reprízy

Čeští filmaři rozhodně nezahálejí a produkují stále nové filmy, díky tomu se v březnu v Šemberově divadle můžete těšit hned na ně-
kolik českých premiér. Na své si přijdou ti, kteří mají rádi komedie (Poberta, Přání k narozeninám: Křtiny), tak také ti, co raději dají 
přednost lidskému dramatu (Tanec s medvědem, Nevděčné bytosti). Pro děti chystáme opakovat Velrybí píseň a nově budeme pro-
mítat novou “Pixarovku” Na skok do divočiny. Hlavním tahákem měsíce je bezesporu přímý přenos z Divadla Járy Cimrmana 28. 3., 
kde Zdeněk Svěrák oslaví 90. narozeniny.

hraje probíhající pandemie, v níž neplatí 
pravidla, jež platila dosud... Hrají: Matyáš 
Řezníček, Václav Neužil, Stanislav Majer aj. 
118 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 
Čtvrtek 12. 3. od 19.00 
Neděle 29. 3. od 18.00 
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY  
(Komedie ČR) Na rodinném statku Líby a Ar-
nošta vrcholí přípravy na  křtiny jejich 
vnučky. Líba má jasno – všechno musí pro-
běhnout přesně tak, jak si vysnila a naplá-
novala. Jenže realita bývá úplně jiná. Režie: 
Marta Ferencová. Hrají: Eva Holubová, Jaro-
slav Dušek, Matěj Hádek aj. 
99 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 15. 3. od 18.00 
VZPOMÍNKY NA NĚJ  
(Romantický) Co potřebujete k  tomu, 
abyste se odrazili ode dna, na  které jste 
vinou jedné chyby spadli? Lék v  podobě 
odpuštění a motivaci v podobě lásky. Režie: 
Vanessa Caswill. Hrají: Maika Monroe, Tyriq 
Withers, Lauren Graham aj. 
114 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 
Úterý 17. 3. od 19.00 
NEVĚSTA!  
(Horor / drama / romantický) Osamělý Fran-
kenstein přichází do Chicaga 30. let s přá-
ním najít společnici. Obrací se na výjimeč- 
nou vědkyni a společně oživí zavražděnou 
mladou ženu… Co začne jako pokus o nový 
život, se rychle promění v řetězec událostí 
plný vražd, posedlosti, kulturní revoluce 

véemko, kino, divadlo

cem nenápadného muže z tajných služeb – 
Vladimira Putina. Baranov ho učí v zákulisí 
Kremlu vytvářet příběhy, které formují 
novou ruskou realitu. Jak mluvit k lidem, jak 
nahrazovat pravdu manipulací. Režie: Oli-
vier Assayas. Hrají: Jude Law, Paul Dano, Ali-
cia Vikander aj. 
145 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 
Neděle 8. 3. od 15.00 
Neděle 29. 3. od 15.00 
NA SKOK DO DIVOČINY  
(Animovaný) Milovnice zvířat Mabel se chopí 
příležitosti a  vyzkouší novou technologii, 
která jí umožňuje komunikovat se zvířaty 
novým vzrušujícím způsobem. Mabel se po-
hybuje v utajení ve zvířecím světě, což je pro 
ni vlastně taková jízda na horské dráze. 
105 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 8. 3. od 18.00 
Úterý 31. 3. od 19.00 
POBERTA  
(Komedie / Kriminální ČR) Hlavní „hrdina“ 
Lupy se po propuštění z vězení vrací do 
rodného města. Sotva se ohřeje na svo-
bodě, už plánuje další kšeft. Do karet mu 



 
Hrají: David Suchařípa, Ivo Šmoldas, Mi-
luše Šplechtová, Jan Řezníček, Martin 
Leták, Ondřej Dvořák, Johana Jedlič-
ková 
Délka představení: 120 min. včetně 
přestávky 
Abonentní řada A /  
Představení mimo abonmá 
Prodej jednotlivých vstupenek probíhá 
v infocentrech ve Vysokém Mýtě, Lito-
myšli, Chocni a také online.  
 
Změna termínu, titulu a obsazení  
vyhrazena. 

 
Čtvrtek 19. 3. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
Divadlo Na Jezerce – Petr Vacek: 
BAŤMAN 
Přijďte se pobavit a  poznat příběh 
muže, jehož myšlenky změnily svět. Jde 
o  inscenaci plnou humoru, hudby 
a tance, přinášející pravdivé informace 
o životě a podnikatelském úspěchu za-
kladatele obuvnického impéria Tomáše 
Bati – a  také o  tom, jak jeho zásady 
a přesvědčení ovlivnily celý svět. 
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 Šemberovo    divadlo  
Sobota 14. 3. od 15.00,  
Šemberovo divadlo 
O ČERTOVI 
Kouzelnou divadelní pohádku pro 
malé i velké, dle knižní předlohy Pavla 
Čecha, vám zahraje divadlo Scéna Zlín.  
Vstupenky lze zakoupit v informačním 
centru ve Vysokém Mýtě, ale i před před-
stavením.

a  spalující zakázané lásky. Režie: Maggie 
Gyllenhaal. Hrají: Jessie Buckley, Christian 
Bale, Penélope Cruz aj. 
126 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 140 Kč 
 
Neděle 22. 3. od 15.00 
MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU  
(Animovaný / dobrodružný / komedie) 
Když se ve vlaku rozezní nouzový poplach, 
všichni cestující jsou evakuováni. Tedy, 
vlastně ne tak docela všichni… Na palubě 
nedobrovolně zůstává parta velmi zvlášt-
ních pasažérů – chlupatí i opeření mazlíčci. 
86 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 22. 3. od 18.00 
SPASITEL  
(Akční / dobrodružný) Učitel přírodopisu se 
probudí na vesmírné lodi, aniž by si pama-
toval, kdo je a jak se tam dostal. Když se mu 
paměť vrátí, musí musí využít svých znalostí, 
aby zachránil vše na  Zemi před zánikem. 
Díky nečekanému přátelství na  to možná 
nebude muset být sám. Režie: Phil Lord & 
Christopher Miller. Hrají: Ryan Gosling, 
Sandra Hüller, Lionel Boyce aj. 
157 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 
Úterý 24. 3. od 19.00 
TANEC S MEDVĚDEM  
(Drama ČR) Intimní drama o partnerském 
vztahu vystaveném těžké zkoušce. Citlivě 
zachycuje střet radostného očekávání se 
strachem a tlakem okolí, kdy každá volba 
znamená ztrátu. Bez příkras přináší různé 
pohledy na téma, o kterém se ve společ-
nosti mlčí. Režie: Jitka Rudolfová. Hrají: 
Pavla Gajdošíková, Kryštof Hádek, Klára Me-
líšková aj. 
110 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 

Sobota 28. 3. od 18.30 
ZDENĚK SVĚRÁK 90  
(Přímý přenos) Spisovatel, herec, tex-
tař a  cimrmanolog Zdeněk Svěrák 
oslaví 90. narozeniny. Svou kariéru 
nastartoval v polovině šedesátých let 
mystifikačním rozhlasovým pořadem 
Nealkoholická vinárna U  Pavouka. 
Právě k  tomu se po šedesáti letech 
vrátíme. Do improvizované vinárny 
na jevišti Žižkovského divadla Járy Ci-
mrmana přijdou oslavenci 28. března 
gratulovat desítky známých hostů. 
Část výtěžku ze vstupného bude vě-
nována na podporu Centra Paraple. 
90 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 250 Kč.

hit 
měsíce

Odpolední kino 
Čtvrtek 26. 3. od 16.00 
DREAM TEAM  
(Komedie ČR) Když chcete dítěti splnit ži-
votní sen, uděláte cokoliv. Ale když je tím 
snem basketbalová reprezentace a  účast 
na paralympiádě v Riu, dost se při tom za-
potíte. Zejména, když vám pošahaný sou-
sed vnutí naprosto šílený plán. Režie: Jonáš 
Karásek. Hrají: Martin Hofmann, Jakub Pra-
chař, Petra Polnišová aj. 
127 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 80 Kč. 
 
Čtvrtek 26. 3. od 19.00 
NEVDĚČNÉ BYTOSTI  
(Drama ČR) Film o lidech, kteří selhávají, ale 
také o lásce, která je k selhání vede. Jak da-
leko jsou rodiče ochotni zajít, aby zachránili 
své dítě? Intimní drama se záblesky černé 
komedie a thrilleru. Režie: Olmo Omerzu. 
Hrají: Barry Ward, Barbora Bobuľová, Anto-
nín Chmela aj. 
110 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč. 
 



čím dřív se s tím začíná, tím lépe. Studenti se 
mohou seznamovat s  rozdílnými přístupy 
umělců a učit se tak toleranci vůči sobě na-
vzájem,“ říká a dodává: „Jsem moc ráda, že 
něco takového existuje právě v naší galerii!“ 
Pravidelnými návštěvníky jsou i přespolní. 
„Do galerie s dětmi jezdíme proto, aby zažily 
umění naživo, v jiném prostředí než ve třídě, 
a mohly objevovat nové nápady i způsoby vy-
jádření. Jako malotřídní škola navíc společné 
výjezdy od 1. do 5. ročníku vnímáme jako pří-
ležitost učit se spolu, inspirovat se navzájem 
a sdílet společné zážitky. Výtvarná výchova ve 
škole pak díky tomu dostává širší smysl a děti 
tvoří s větší chutí i představivostí,“ říká Zita 
Řezáčová, ředitelka tisovské základní školy. 
„Cesta z Tisové do Vysokého Mýta má i spole-
čenský přesah – děti poznávají nové prostředí, 
učí se pohybovat ve veřejném prostoru a za-
žívají kulturu mimo školní lavice. Společné 

Edukace rozšiřuje  
kulturní obzory

Edukační programy v Městské galerii Vysoké Mýto táhnou. Tvořivá setkání se konají 
pod vedením externích uměleckých pedagogů. S mladší generací pracuje Kateřina 
Tobišková, programy pro starší věkové skupiny připravuje Jitka Klofandová.

18

véemko, galerie

 Do galaxie     imaginace  
Za dobrodružstvím do světa fantazie 
se vydají účastníci letošního příměst-
ského tábora v galerii. Ten se usku-
teční od 13. do 17. července. Určen je 
pro děti mladšího školního věku. 
Kromě toho, že budeme tvořit, uži-
jeme si také hry, soutěže nebo výlet. 
Téma tábora je inspirováno prázdni-
novou výstavou Neosurreálno, kde 
několik autorů vystaví své obrazy 
a  sochy proplouvající galaxií imagi-
nace. Jules Verne a jeho vědeckofan-
tastický pohled na svět bude naším 
odrazovým můstkem. Cena tábora je 
1 800 korun. Přihlášky a bližší infor-
mace na galerie@vysoke-myto.cz.

Jakub Flejšar: 
Představa je realita

Do 29. 3., Městská galerie 
PŘEDSTAVA JE REALITA 
Výstava soch a obrazů Jakuba Flejšara. 
Komentovaná prohlídka s autorem  
ve čtvrtek 5. 3. v 17 hodin.

Hudební zážitek s kontrabasy
Pokud vás lákají jedinečné hudební zá-
žitky, zapište si do svého diáře datum 
26. března. To totiž ve vysokomýtské galerii 
vystoupí kontrabasové kvarteto Bumble-
bass, které vyvrací tradiční názor, že kon-
trabas je pouze doprovodným nástrojem. 
Čtyři mladí muzikanti, bývalí studenti par-
dubické konzervatoře, dokazují, že kontra-
bas může hrát hlavní, a dokonce divácky 
a posluchačsky velmi působivou roli. On-
dřej Sejkora, Jindřich Konvalinka, Jan Hru-
beš a Martin Brádle prezentují kontrabas 
jako nástroj, na který se dá zahrát cokoliv 

– hudba klasická, lidová, filmová, jazzová, 
rocková nebo dokonce metalová. 
Netradiční těleso vzniklo roku 2014 a  za 
dobu svého fungování se mu podařilo vysta-
vět si rozmanitý repertoár. Notový materiál 
si buď vytvářejí muzikanti sami nebo pře-
jímají již hotové aranže.

Čtvrtek 26. 3. od 19.30, sál galerie 
BUMBLEBASS 
Komorní koncert mezi obrazy.

Tvoření uprostřed 
umění je přiroze-
nou cestou, jak  
se učit kreativitě, 
spolupráci  
i toleranci.  
Foto Iveta Danko

Velkému zájmu se těší galerijní edukace pro 
školy, vždyť na březen si pedagogové zare-
zervovali patnáct výukových programů. To 
znamená, že výstavu soch Jakuba Flejšara, 
která odkazuje na zimní olympiádu, navštíví 
tři stovky žáků, kteří budou tvořit prosto-
rové objekty. 
Do galerie míří všechny věkové skupiny od 
mateřinek až po středoškoláky. Marta Hoš-
ková, která na vysokomýtském gymnáziu 
učí výtvarnou výchovu, z vlastní zkušenosti 
ví, že pro inspiraci a tvorbu je důležitá i ob-
časná změna prostředí: „V  galerii vidí stu-
denti originály uměleckých děl, něco se o nich 
dozvědí formou rozhovoru a  když na  ně 
mohou rovnou kreativně a pod odborným ve-
dením reagovat, je to pro ně, a  myslím, že 
i pro nás pedagogy, ojedinělý zážitek.“ Podle 
ní je pravidelná návštěva galerie skvělý 
návyk pro budoucí kulturní rozhled. „Takže 

Výstava soch a obrazů Jakuba Flejšara za-
ujme svou dynamikou. Kovové a dřevěné fi-
gury v  pohybu a  velkoformátové obrazy, 
které autor tvoří vrstvením kovových pilin 
a špon, jsou zážitkem nejen pro milovníky 
výtvarného umění. Ve Flejšarově díle se 
prolíná jeho duše umělce a zároveň spor-
tovce. Coby snowboardcrossový trenér se 
podílel na  první olympijské medaili pro 
Česko v tomto sportu, nyní jej spolukomen-
tuje v televizi.

výjezdy posilují 
vztahy mezi mlad-
šími i staršími a při-
rozeně propojují 
učení se sdíleným 
zážitkem,“ dodává. 

Iveta Danko,  
kurátorka galerie
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Výstava prostřednictvím jedenácti medai-
lonků oživuje životní příběhy spisovatelky, 
fotografky, akademické malířky, lékařky, za-
chránkyně životů či pedagožky. Všechny 
zmiňované trávily větší či menší část svých 
životů v  našem kraji. Postupem desetiletí 
z naší paměti zmizely a úkolem výstavy je 
tyto zajímavé dámy vrátit do našeho kolek-

tivního povědomí. Z  Vysokého Mýta pak 
bude výstava putovat do dalších měst i obcí. 
Jednu z  Velkých žen Pardubického kraje 
představíme už dnes. 9. března 1974 ze-
mřela v Praze Anna Smržová. Narodila se ve 
Vysokém Mýtě v létě roku 1907 jako Anna 
Vohryzková do židovské rodiny. Už během 
studií na místním gymnáziu pomáhala pro-

Velké ženy Pardubického kraje 
Po celý duben bude na náměstí Přemysla Otakara II. ke zhlédnutí výstava, která si klade za cíl představit některé mimořádné ženy 
našeho kraje z období 19. a 20. století. Inspirací byla nedávno realizovaná výstava Živa, která ale mapovala pouze pardubické ženy 
s pomyslným „Ž“.

fesoru Vaňornému s překlady. Poté v Praze 
pokračovala ve studiu a celý život působila 
jako psycholožka. 2. světovou válku přežila 
chráněna tzv. statusem smíšeného manžel-
ství s Karlem Smržem, filmovým historikem, 
kritikem a scenáristou. V rodině potomků se 
zachovalo mnoho cenných památek a také 
několik dopisů s novinářkou Milenou Jesen-
skou i spisovatelem Jiřím Weilem. 
Vybíráme úryvek z dopisu Mileny Jesenské: 
„Ty víš, že Ti do Nového roku přeju jen to nej-
lepší. Ty jsi moje malá, zlatá holka a já Ti dě-
kuju zato, že Tě mohu mít ráda a věřit Ti. Těším 
se na  Tebe, že už brzy přijdeš a  posílám ti 
zatím upřímnou pusu. Tvá Milena (Jesenská)“.

technické muzeum

Anna Vohryzková a spolužačky z gymnázia ve Vysokém Mýtě, Anna třetí zleva. Soukromá sbírka.

1. 4. – 30. 4.,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
VELKÉ ŽENY PARDUBICKÉHO 
KRAJE 
Panelová výstava.  
Zahájení 1. 4. v 16.00.

Na začátku února tohoto roku kontaktovala 
vysokomýtské muzeum Jana Kaufmann 
z Curychu se zajímavým dotazem. Chtěla 
znát podrobnosti k fotografii po svém pra-
praprastrýci Aloisi Paukrtovi. Z německého 
popisu na její zadní straně se totiž dočetla, 
že byla pořízena v roce 1859 ve Vysokém 
Mýtě po bitvách u Solferina a u Magenty 
v domě Paukrtových rodičů mezi Žejglico-
vým domem a hostincem U Beránka. Ne-
znalá místního místopisu se na nás obrátila, 
abychom jí pomohli určit místo pořízení fo-
tografie. Ta nás velmi zaujala, neboť se 
jedná o druhou nejstarší datovanou foto-
grafii z našeho města. 
Na fotografii vidíme čtveřici osob – jednou 
z  nich (muž stojící vpravo) je onen Alois 
Paukrt, vojenský lékař (1831–1914). Jeho 
rodičům Aloisi Paukrtovi st. a  Františce, 
dceři Františka Němce, patřil dům čp. 82 
na Pražské třídě, skutečně v sousedství ně-
kdejšího hostince U Bílého beránka, který 
byl v  50. letech minulého století zbořen. 
V roce 1853 získal na Vídeňské univerzitě lé-
kařský titul a vstoupil do armády jako hlavní 
lékař. Působil jako náčelník 4. lékařského ar-

Unikátní fotografie z Vysokého Mýta

Fotografie čtveřice přátel z  roku 1859 poří-
zená ve Vysokém Mýtě v  domě u  Paukrtů 
na adrese Pražská 82/II.

mádního sboru v  Budapešti. Oženil se 
s Walburgou Walterovou z Waltenau. Ta byla 
praprapratetou Jany Kaufmann. Jejich syn 
Alois narozený v roce 1866 v Trnavě se stal 

známým agronomem. V letech 1923–1930 
působil jako ředitel Maďarského zeměděl-
ského muzea v Budapešti. 
Alois Paukrt st. je na  fotografii spolu 
s Janem Bedřichem Tůmou, který stojí po 
jeho pravici. Je oblečen v uniformě sboru 
měšťanských ostrostřelců. V letech 1870–
1896 zastával funkci starosty Vysokého 
Mýta. Sedící muž s kloboukem na klíně je 
vojenský lékař Jaroslav Šafařík. Je vám toto 
příjmení povědomé? Správně, jedná se 
o  syna spisovatele, slavisty, jazykovědce 
a etnografa Pavla Josefa Šafaříka. Ptáte se, 
jak se octl ve Vysokém Mýtě? Jeho sestra 
Božena se provdala za vysokomýtského ro-
dáka Josefa Jirečka, dalšího význačného in-
telektuála své doby. Sedící muž vpravo je 
neznámého jména, víme o něm jen to, že 
byl městským zvěrolékařem. 
Fotografie paní Kaufmann krásně ukazuje, 
jak i malý střípek rodinné historie uložený 
doma v šuplíku, klidně i daleko za hrani-
cemi ČR, můžeme zasadit do obecného 
kontextu a může pro nás mít velký význam. 
A to je právě to, co nás na historii baví.



Už od pondělí se děti v jednotlivých třídách 
pilně připravovaly – vyráběly masky, nacvi-
čovaly písně i halekačky a povídaly si o tom, 
co masopust vlastně znamená. Každá třída 
měla za úkol výtvarně ztvárnit jednu tra-
diční postavu, kterou pak děti v průvodu 
s hrdostí doprovázely. 
Ze třídy Sluníček vyjela kobyla, a to opravdu 
originální – její hlavu ztvárnila učitelka 
a zadní část statečně zvládl jeden z chlapců. 
Nechyběla cikánka s policistou, nevěsta, ko-
miník, bába s nůší, střapatec, indiánky ani 
velký medvěd, kterého si s  úsměvem za-
hrála ředitelka školy. Celý průvod vedl maš-
karní správce Masopust, který to v  čele 
zástupu rozhodně neměl jednoduché. 
Po slavnostním představení masek v areálu 
školky požádal Masopust o svolení k prů-
vodu a všech osm tříd mohlo vyrazit do ulic. 
Společně jsme došli až k  budově společ-
nosti Iveco, kde medvěd zatancoval s  ci-
kánkou a  děti vše doprovodily hlasitým 
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Rej masek na masopustním veselí 
Ve čtvrtek 5. února si všichni z Mateřské školy Slunečná společně připomněli tradiční masopustní průvod. Celá akce se nesla v duchu 
radosti, spolupráce a dobré nálady, která je pro naši školku tak typická. 

zpěvem. V průvodu s námi jel dokonce i ge-
nerál Laudon na  koni, který si s „Ušatou“ 
také střihl taneček. 
Po rozdání radosti zaměstnancům Iveca po-
kračoval průvod kolem drogerie a poté zpět 
do naší školky. Cestou jsme zpívali, opako-
vali halekačky a policista dokonce zastavo-
val auta a rozdával veselé fáborky. Mnoho 
kolemjdoucích se k nám s úsměvem přidalo 
– a přesně o tom masopust je: o radosti, ve-
selí a společném setkávání, než začne doba 
postní. 
Po návratu do školky na děti čekala ta nej-
sladší odměna – čerstvé koblížky, které 
s láskou připravily naše kuchařky. Velké po-
děkování patří všem zaměstnancům MŠ 
Slunečná za skvělou spolupráci a nadšení, 
se kterým se do akce zapojili. Už teď se tě-
šíme na příští rok, kdy školkou možná zase 
zazní: „Hu, hu, hu, masopust je tu! Hej, hej, hej, 
masopust je nej!“ 

Kolektiv MŠ Slunečná

školy

V MŠ Slunečná ožil masopust.  
Foto archiv školy 

Tento týden proběhl na Speciální základní 
škole a praktické škole Vysoké Mýto týden 
na  téma wellbeing, který byl zaměřený 
na  podporu duševní pohody, vzájemné 
spolupráce a dobré atmosféry ve škole. Žáci 
i pedagogové měli možnost zpomalit, vní-
mat své emoce a  posílit pozitivní vztahy 
mezi sebou. 
V průběhu týdne se uskutečnila řada aktivit 
podporujících relaxaci, komunikaci a sebe-
poznání. Nechyběly tvořivé činnosti, pohy-
bové aktivity ani chvíle pro sdílení 
a odpočinek. Týden wellbeing připomněl, 
že pocit bezpečí, radosti a porozumění je 
důležitou součástí vzdělávání i každoden-
ního života ve škole. 

Alena Černá, Speciální ZŠ a praktická 

V naší přípravné třídě pro chlapce s poru-
chou autistického spektra bylo tentokrát 
o něco veseleji než obvykle. Navštívila nás 
totiž čtyřnohá terapeutka, fenka Lili. Tato 
metoda, využívající kontakt se psem k pod-
poře psychické i fyzické pohody, se u nás 
ukázala jako trefa do černého. 

Lili si získala srdce kluků okamžitě. Její 
klidná povaha vytvořila v  učebně atmo-
sféru důvěry, která je pro naše děti klíčová. 
Bylo úžasné sledovat, jak se i nejuzavřenější 
z chlapců rozjasnili a zapojili do hry. Během 
hodiny si chlapci vyzkoušeli hned několik 
aktivit, které jim pomáhají v rozvoji moto-
riky i sociálních dovedností: 
Hlazení a kontakt: Jemný dotek psí srsti pů-
sobí na  děti s  autismem často jako „živé 
uklidňovadlo“. Kluci se učili, jak ke zvířeti 
přistupovat citlivě a jak mu projevit náklon-
nost. 
Krmení z ruky: Tato aktivita vyžadovala sou-
středění a jemnou motoriku. 
Hra s míčky a kroužky: Házení hraček ne-
bylo jen o zábavě. Děti si procvičily koordi-
naci pohybu a naučily se základní interakci.  

Marie Soušková,  
Speciální ZŠ a praktická Vysoké Mýto

Malé tlapky plné radosti

Duševní pohoda 
a spokojenost

Objevování nových příběhů
V prostorách 1. stupně Jiráskovy školy jsme 
se rozhodli zřídit školní knihovnu, která 
bude sloužit všem dětem jako místo pro 
odpočinek, inspiraci a objevování nových 
příběhů. Rádi bychom upřímně poděkovali 
za všechny darované knihy, které jste do 
školy po svých dětech poslali. Velmi nás po-
těšilo, kolik krásných a zajímavých titulů se 

v naší sbírce díky vám objevilo. 
Plně zásobenou knihovnu máme již na dru-
hém stupni – zde najdete nejen „povinnou“ 
četbu, ale také knihy na čtenářské dílny do 
hodin českého jazyka, ale i oblíbenou lite-
raturu pro dospívající žáky různého žánru 
(např. sci-fi, dobrodružnou  nebo i young 
adult literaturu).       Kolektiv ZŠ Jiráskova



Po slavnostním rozdání vysvědčení si děti 
užily zaslouženou odměnu v podobě škol-
ního karnevalu, tentokrát na téma celoroční 
hry „Tajemství lesa“. Tělocvičnu školy zaplnili 
skřítci, víly i další obyvatelé lesa. Vychova-
telky si pro děti připravily originální taneční 
a  lesní soutěže. Atmosféra byla kouzelná 
a radost se nesla celou školou. 
Hned po pololetních prázdninách se prv-
ňáčci vydali na svou první návštěvu městské 
knihovny. Seznámili se s  jejím prostředím, 
pravidly, a hlavně si užili zajímavý program 
o významných českých ilustrátorech oblíbe-

ných večerníčků a  pohádkových postav. 
Ve škole jsme na výukový program navázali 
při českém jazyce a výtvarné výchově. 
Nejkratší měsíc v roce jsme zakončili dvěma 
událostmi. Ve školní družině proběhla oblí-
bená soutěž „Knířov má talent“. Děti s odva-
hou předvedly pestrá vystoupení a právem 
si každý zasloužil uznání poroty a potlesk 
publika. Závěrečnou akcí byl výukový pro-
gram „Recyklace hrou“, díky kterému jsme 
si nejen zopakovali třídění odpadu, ale také 
pochopili, jak recyklace prospívá přírodě 
i nám všem.            Kolektiv ZŠ Knířov
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Veselé dny v Knířově
Na konci ledna si všichni žáci odnesli výpis z vysvědčení, který na naší škole zůstává 
tradičně kombinovaný – známky doplněné slovním hodnocením. Díky tomu můžeme 
ocenit nejen výsledky učení, ale také úsilí, snahu, pokroky a silné stránky každého žáka. 

školy

Předávání pololetního vysvědčení bylo zakončeno karnevalem. Foto archiv školy 

Zápis do 1. tříd 
 
V uplynulých dnech proběhl na ZŠ Javor-
nického zápis dětí do 1. tříd pro nadcháze-
jící školní rok. Budoucí prvňáčci si spolu se 
svými rodiči přišli prohlédnout školu a vy-
zkoušet si, jaké to je být školákem. Děti pl-
nily hravé úkoly, při kterých mohly ukázat 
své dovednosti, šikovnost i  chuť učit se 
novým věcem.  

Marta Faltysová, ZŠ Javornického

Středa 18. 3. od 14.30 do 17.00,  
ZŠ Javornického – budova 2. stupně 
DEN PRO BUDOUCÍ ŠESŤÁKY 
Zveme všechny budoucí šesťáky 
na akci Den pro budoucí šesťáky, kde 
si v klidu prohlédnete školu a nahléd-
nete do prostředí druhého stupně. 
Připravené budou také zajímavé 
ukázky výuky, které vám napoví, co 
vás u nás od září čeká.

I v  letošním roce patřily zimní měsíce 
na naší škole lyžařským kurzům. Žáci prv-
ního stupně absolvovali výuku v  areálu 
Čenkovice. Pod vedením zkušených in-
struktorů se učili základům lyžování a zdo-
konalovali své dovednosti, až si postupně 
osvojili správnou techniku a získali větší jis-
totu při jízdě na lyžích. Ti odvážnější si do-
konce vyzkoušeli jízdu přes skokánky. 
Žáci sedmého ročníku se tradičně vydali 
na lyžařský kurz do Klepáčova, kde byli uby-
továni na chatě Ztracenka. Během pobytu 
využívali místní sjezdovky a absolvovali bo-
hatý program zaměřený nejen na sjezdové 
lyžování, ale také na běh na lyžích a biatlon. 
Součástí kurzu byly také vzdělávací před-
nášky zaměřené na bezpečné chování na ho-
rách, pravidla pohybu na sjezdovkách podle 
FIS desatera, základy zdravovědy a upozor-
nění na  možná nebezpečí v  horském pro-
středí. Vyvrcholením kurzu byly týmové 
slalomové závody, které proběhly v přátelské 
atmosféře a s důrazem na fair play. 

Lyžařské kurzy byly přínosné nejen z hlediska 
sportovního rozvoje, ale také z pohledu spo-
lupráce, samostatnosti a upevňování vztahů 
v kolektivu. Pro mnoho žáků se staly cennou 

zkušeností i příjemnou vzpomínkou na spo-
lečně strávený čas.  

Marta Faltysová, ZŠ Javornického  

Sedmý ročník absolvoval lyžařský výcvik v Klepáčově. Foto archiv školy

Žáci Javorky umně ovládli běžky i sjezdovky



A právě druhý den třídních učitelů proběhl 
29. ledna – v den, kdy se na všech školách 
rozdávalo pololetní vysvědčení. Třídní uči-
telé vložili podepsané vysvědčení do desek 
a spolu se svými žáky vyrazili za různými ak-
tivitami, během kterých si toto hodnocení 
předali. Někteří zůstali ve škole, další se vy-
pravili na  program do městské knihovny 
nebo navštívili Krajské technické muzeum 
ve Vysokém Mýtě. Pozadu nezůstaly ani 
sportovní aktivity různého druhu. Bruslilo 
se v Litomyšli, Chocni, ale i na kluzišti u prv-
ního stupně naší školy. Nesmíme zapome-
nout ani na bowling a na kuželky. 

Všichni jsme si společný čas užili a žáci mají 
na předávání vysvědčení netradiční vzpo-
mínku.       Kolektiv ZŠ Jiráskova
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Vysvědčení netradičně
Pravidelnou tradicí na naší škole jsou dny třídních učitelů. Jsou skvělou příležitostí, 
jak vybočit z běžné výuky a věnovat se vztahům ve třídě – například prostřednictvím 
her, výletů, diskuzí, tvůrčích aktivit, zkrátka společných zážitků. První den už proběhl 
v říjnu, druhý v lednu a třetí nás společně čeká v květnu.

školy

ZŠ Jiráskova spojila den třídních učitelů s předáváním vysvědčení. Foto archiv školy

Akce ZUŠ 
 
Středa 18. 3. v 17.30,  
koncertní sál ZUŠ 
VEČÍREK S NOEMI 
K  uctění památky Noemi Jirečkové 
pořádáme pravidelné besídky. 
 
Pátek 20. 3. v 18.00, M-klub 
XIII. SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ 
Zábavný večer pro příznivce vysoko-
mýtské ZUŠ, šerpování absolventů zá-
kladního studia I. a II. stupně. Zahrají 
taneční orchestry a kapely školy. 
Vstupenku obdrží absolvent od svého 
pedagoga, ostatní zájemci si ji mohou 
zakoupit v infocentru od 5. 3. 
 
Do 29. 3., nám. Přemysla Otakara II., 
budova bývalého MČK 
ABSOLVENTI ZUŠ VYSTAVUJÍ 
Výstava absolventů výtvarného oboru 
ZUŠ k 80. výročí školy. Jedenáct zasta-
vení přiblíží činnost, které se bývalí žáci 
školy věnují a jež souvisí s jejich nadá-
ním. Sochařka, architektka, fotografka, 
grafička, ilustrátor, filmový režisér...  
Výstava je denně zdarma přístupná 
během otvírací doby infocentra. 
 
Úterý 24. 3. v 8.00, ZUŠ 
KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ 
Po třech letech se do naší ZUŠ vrací 
Krajské kolo soutěže ZUŠ – Komorní 
hra s převahou dechových nástrojů, 
která je veřejnosti přístupná. V den ko-
nání se ruší veškerá výuka. Žákům do-
poručujeme návštěvu soutěže.

Budoucí prvňáčci nahlédli do školy
V pátek 6. a v sobotu 7. února se brány naší 
školy otevřely těm nejmladším návštěvní-
kům. Proběhl totiž zápis do prvních tříd, 
který se nesl v duchu objevování a hravého 
učení. 
Aby z  dětí opadla počáteční nervozita, 
učitelky si připravily pro budoucí školáky 
kreativní program. Hlavním symbolem le-
tošního zápisu se stal papírový domeček. 
Každé dítě dostalo svůj vlastní model, 
na kterém v průběhu setkání pracovalo. Do-
meček nebyl jen obyčejnou dekorací, ale 
sloužil jako průvodce světem úkolů. Spo-
lečně s učitelkami děti počítaly, poznávaly 
barvy nebo tvary a  procvičovaly jemnou 
motoriku při zdobení svých domečků. 
Už teď se těšíme na září, až se s našimi no-
vými prvňáčky setkáme v lavicích v plném 
počtu.       Kolektiv ZŠ Jiráskova

Setkání Big Bandů 
 
Dne 6. 2. proběhlo na  Klubové scéně M-
klubu již 22. Setkání Big Bandů. Tentokrát při-
jal pozvání Mladý týnišťský Big Band pod 
vedením Pavla Plašila a  druhou část pro-
gramu zpříjemnil Big Band ZUŠ Vysoké Mýto 
pod vedením Jaroslava Prudiče. V  naplně-
ném sále zazněly skladby ze swingu, popu-
lární hudby, rocku a  také z  české tvorby. 
Vystoupila řada sólistů a zpěváků, kteří svým 
energickým pojetím rozvášnili nadšené pos-
luchače.       Jaroslav Prudič, ZUŠ



Na vysokomýtském gymnáziu této mož-
nosti využívá čím dál více studentů. U nás 
na škole se tradičně konají zkoušky Cam-

bridge English z  angličtiny. Ty se opírají 
o společný evropský referenční rámec pro 
jazyky. Rozlišují úrovně A1, A2, B1, B2, C1 
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Angličtina s mezinárodní pečetí
Není žádným tajemstvím, že student, který v průběhu svého středoškolského studia složí certifikovanou jazykovou zkoušku a splní 
požadovanou úroveň, může certifikátem nahradit profilovou část maturitní zkoušky z daného jazyka.

a C2, kde A1 je začátečník a C2 mistrovská 
úroveň. Pro náhradu maturitní zkoušky je 
třeba dosáhnout úrovně B2, tedy vyšší 
střední pokročilosti. Studenti se ale také 
čím dál častěji hlásí ke zkoušce CAE, která 
testuje úroveň C1. 
Zkoušky Cambridge představují komplexní 
prověrku jazykových dovedností – od čtení 
a  poslechu přes psaní a  gramatiku až po 
ústní projev. Jsou proto více než adekvátní 
náhradou maturitní zkoušky. U nás ji zajiš-
ťuje Evropské vzdělávací centrum a každý 
rok se mezi studenty najde velký počet kan-
didátů. Letos se jich dokonce přihlásilo 
tolik, že jsme museli vypsat termíny dva. 
Jeden proběhl v sobotu 24. 1. a druhý se 
chystá na duben. Lednoví kandidáti – pře-
vážně maturanti – své výsledky již znají 
a mohou tak požádat o uznání maturitní 
zkoušky, dubnoví kandidáti – studenti dru-
hého a třetího ročníku, kteří mají se žádostí 
o uznání ještě rok čas, zintenzivňují svoji 
přípravu.           Radka Lipertová, gymnázium

školy

Studenti gymnázia skládali prestižní zkoušku z angličtiny. Foto archiv školy

Prezentace stáží 
 
V uplynulých dnech se na  SŠ podnikání 
uskutečnilo setkání studentů, kteří se 
zúčastnili pracovních stáží v rámci projektu 
Erasmus+, s žáky nižších ročníků. Starší stu-
denti zde sdíleli své zkušenosti z tzv. mobi-
lit, během nichž absolvovali odbornou 
praxi v zahraničí, konkrétně v Budapešti. 
Prezentace se zaměřily především na prak-
tickou stránku stáží – náplň práce, pracovní 
prostředí, komunikaci v cizím jazyce i každo-
denní život v maďarské metropoli. Prostor 
byl také věnován dotazům mladších spolu-
žáků, které nejvíce zajímalo, jak se na stáž 
připravit a co od ní mohou očekávat. 
Cílem setkání bylo přiblížit projekt Eras-
mus+ z  pohledu samotných účastníků 
a motivovat studenty k zapojení do budou-
cích mobilit.     Jakub Klement, SŠ podnikání

První lednový týden proběhlo na Gymná-
ziu Vysoké Mýto vyhlášení výsledků mezi-
národní soutěže Best in English. Studenti 
v soutěži během 60 minut prokazovali své 
znalosti anglického jazyka v online testu 
skládajícím se ze tří částí – poslechu, čtení 
a gramatiky – na úrovni B2–C1. Díky skvě-
lým výkonům našich studentů se letos 
místní gymnázium umístilo na  4. místě 
v  Pardubickém kraji  (z 15  škol), na  81. 
místě v  České republice  (z 352 škol) 
a  na  velmi pěkném  207. místě ve 
světě  (ze 793 škol). Nejlepších výsledků 
z naší školy v soutěži dosáhli Tobiáš Kou-

řím (2. A)  se 117 body, Pavol Šalamon 
(4.  A)  se 116,5 body a  Anna Svatošová 
(3.  A)  se 114,5 body. Maximální možný 
počet bodů činil 124. 
Začátkem prosince si studenti mohli vy-
zkoušet také své překladatelské doved-
nosti v  soutěži Juvenes Translatores. 
Během dvou hodin překládali texty z an-
glického nebo španělského jazyka do češ-
tiny. Nejlépe hodnocené překlady, jejichž 
autorkami jsou Anna Svatošová (překlad 
z angličtiny) a Tereza Stejskalová (překlad 
ze  španělštiny), byly odeslány Evropské 
komisi do  Prahy, kde budou soutěžit 
v rámci českého kola s pracemi studentů 
z celé republiky. 
Úspěchy slavíme i na poli vizuální historie. 
V  celostátní komiksové soutěži vypsané 
Centrem Malach byla v kategorii mladších 
žáků oceněna Elen Hásnedlová ze sekundy, 
která obsadila 3. místo. Studenti sekundy 
pracovali dva měsíce na komiksech vytvo-
řených podle autentických nahrávek pa-
mětníků šoa (USC Shoah Foundation). 
Kromě výtvarné kvality prací zaslouží 
všichni žáci pochvalu za velkou trpělivost 
a kreativní přístup při zpracování takto ná-
ročného tématu.                 

Kateřina Šilarová  
a Marta Hošková, gymnázium 

Elen Hásnedlová v celostátní komiksové sou-
těži Centra vizuální historie Malach získala 
3. místo. Foto archiv školy

Úspěchy gymnazistů v soutěžích 



Druhé lednové pondělí se studenti třídy V4 
zúčastnili odborné exkurze zaměřené 
na vodní hospodářství. Nejprve navštívili 
vodárenskou věž ve Vysokém Mýtě, která 
byla postavena již ve 14. století jako sou-
část městského opevnění a až v 18. století 
začala sloužit jako zásobárna vody pro 
městské kašny. Následovala prohlídka 
zemních vodojemů Na Plese, jež plní vy-
rovnávací funkci v  zásobování města 

vodou. Exkurze, která pokračovala u ryb-
níka Chobot, přiblížila žákům fungování 
vodárenských staveb v praxi.  
Ve čtvrtek 15. ledna se kanoistický tým 
školy vydal na ČVUT v Praze. V rámci pro-
jektu Betonová kánoe 2026 studenti nav-
štívili praktické dílny, počítačové učebny 
oboru geodézie i hydrotechnickou labora-
toř. Zde se seznámili s moderními techno-
logiemi, modely vodních staveb a reálnými 
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Z prachu dílen až k odborné porotě 
Leden se na Střední škole stavební ve Vysokém Mýtě nesl ve znamení odborných exkurzí, kreativních výzev a reprezentace školy 
v prestižních soutěžích. Studenti si vyzkoušeli, jak vypadá propojení teorie s praxí v terénu i na akademické půdě.

projekty z České republiky i zahraničí. Po 
obědě následovalo oficiální představení 
letošního ročníku soutěže a setkání s vede-
ním fakulty.  
V pátek 23. ledna se uskutečnil další ročník 
staticko-modelářské soutěže Mostuj! Letos 
se do soutěže zapojilo celkem 54 týmů 
a v hlavní kategorii zvítězil tým z prvního 
ročníku. Vítězem se stal tým Turbobram-
bory z 1.B, druhé místo obsadili Bridgeto-
novi z 2.A a třetí příčku získal tým Medvídci 
ze třetího ročníku. Odborná porota ocenila 
také architektonicko-konstrukční řešení, 
kde zvítězil tým B&N z  2.C. Tým Špejlíci 
z D4 si navíc odnesl vítězství v hlasování di-
váků.  
Dne 22. ledna reprezentovali studenti sta-
vební školy Jakub Vincenc a Adam Ročeň 
v zemském kole prestižní soutěže Dekta-
lent, které se konalo na Fakultě stavební 
VUT v Brně. Soutěž je zaměřena na hodno-
cení ročníkových projektů a podporu od-
borného růstu studentů stavebních škol. 
Oba studenti prezentovali výkresy pro-
váděcí dokumentace rodinného domu 
a své projekty obhajovali před odbornou 
porotou. Přestože se neumístili na medai-
lových pozicích, jejich práce byly hodno-
ceny velmi kladně a  účast v  soutěži jim 
přinesla cenné zkušenosti do dalšího stu-
dia i profesního života.          

Tereza Škodová Jandáčková  
a Eliška Hašková, SŠ stavební

školy 

Odborná exkurze zaměřená na vodní hospodářství. Foto archiv školy

Žáci technické školy vysílali do éteru
V úterý 20. ledna zazněla Střední škola tech-
nická ve Vysokém Mýtě v  živém vysílání 
Českého rozhlasu Pardubice. Žáci zapojení 
do projektu EIVA zde představili svou práci, 
odpovídali na dotazy redaktorů a s jistotou 
před mikrofonem potvrdili, že technické 
dovednosti dokážou skvěle propojit i s pre-
zentačními schopnostmi. 
Projekt EIVA (Electric Innovated Vehicle and 
Aircraft) propojuje moderní technologie 
s pomocí lidem. Prostřednictvím rádiem ří-
zených modelů, kamer a brýlí virtuální rea-
lity umožňuje především lidem s  handi- 
capem zažít skutečný let v  reálném čase. 
Nejde o simulaci, ale o reálný obraz krajiny 
i pohybu, který účastník sleduje z pohledu 
pilota. 
„Od začátku jsme se nechtěli soustředit jen 
na letadla, ale i na další prostředky, například 
auta,“ vysvětlil jeden z  tvůrců projektu 

Tomáš Votřel. Kamera umístěná v modelu 
reaguje na pohyb hlavy pilota s brýlemi vir-
tuální reality a přenáší obraz s minimálním 
zpožděním, takže zážitek působí zcela při-
rozeně. 
Vedoucí projektu Martin Štěpánek zdůraznil, 
že právě propojení techniky a reality je nej-
větší předností řešení. Účastník totiž sleduje 
skutečné prostředí, aktuální počasí i reálný 
pohyb, což přináší autentický zážitek. 
Tým EIVA se dlouhodobě prosazuje i  na 
soutěžích. V uplynulém roce uspěl napří-
klad na  JA Czech Expo, odkud si odvezl 
první místo za týmového ducha a  druhé 
místo za inovaci. V národním kole se pak 
žáci umístili na  výborném druhém místě 
mezi stovkami projektů. 
Silnou stránkou projektu je také jeho spo-
lečenský rozměr. Je určen především lidem 
s  handicapem, postupně se však otevírá 

i  seniorům nebo dětem ze znevýhodně-
ného prostředí. Tým spolupracuje například 
s Oblastní charitou v Ústí nad Orlicí a připra-
vuje další prezentace a ukázky. 
Právě osobní zkušenosti dávají projektu 
nejsilnější význam. Při jedné z ukázek si let 
vyzkoušel mladý muž upoutaný po nehodě 
na  invalidní vozík. Okamžik, kdy sledoval 
obraz z  letícího modelu, byl podle členů 
týmu mimořádně silný – úsměv a  radost 
jasně ukázaly, že nejde jen o techniku, ale 
o  zážitek, který dokáže měnit pohled 
na svět. 
Vystoupení v Českém rozhlasu Pardubice 
bylo pro tým EIVA dalším důležitým kro-
kem. Žáci prokázali odborné znalosti, poho-
tovost i schopnost srozumitelně vysvětlit 
náročné technologie široké veřejnosti.  

Kolektiv Střední školy technické  
Vysoké Mýto



Cílem nebylo jen „napsat test“. Šlo o mno-
hem víc – o  zkušenost, která odbourává 
stres, učí pracovat s časem a přináší jistotu. 
Uchazeči seděli v lavicích, pracovali s ofi-
ciálním typem zadání a  zažili atmosféru, 
která se velmi blížila skutečným přijímacím 
zkouškám. 
Výsledky obdrželi přehledně a  transpa-
rentně prostřednictvím anonymizovaného 
zveřejnění na webu školy. Každý si tak mohl 
porovnat svůj výkon a získat jasnou před-
stavu, na čem ještě zapracovat. 

„Chceme, aby žáci přicházeli k ostrým přijí-
mačkám klidní a sebevědomí. Přijímačky na-
nečisto jsou férovou příležitostí vyzkoušet si 
vše bez tlaku a obav. Kvalitní příprava je zá-
klad úspěchu – a my ji budoucím žákům na-
bízíme,“ říká ředitelka školy Jitka Jiskrová. 
Střední škola technická ve Vysokém Mýtě 
dlouhodobě potvrzuje, že patří mezi silné 
a  stabilní školy regionu. Nabízí moderní 
technické obory reagující na potřeby praxe, 
kvalitní dílenské zázemí i spolupráci s fir-
mami. Žáci se pravidelně zapojují do od-
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Příprava na zkoušky v praxi 
Dvakrát plná koncentrace, dvakrát stopky a zadání testů, dvakrát atmosféra jako u skutečných přijímaček. V úterý 3. a 17. února se 
na technické škole uskutečnily přijímací zkoušky nanečisto z matematiky a českého jazyka. Deváťáci si vyzkoušeli reálné podmínky 
a zjistili, jak jsou na důležitý krok ve svém životě připraveni.

borných soutěží, kde dosahují výborných 
výsledků, a škola systematicky podporuje 
jejich talent i ambice. 
Výrazným pilířem rozvoje jsou také zahra-
niční aktivity. Díky programu Erasmus+ vy-
jíždějí žáci na odborné stáže do zahraničí, 
kde získávají nejen cenné pracovní zkuše-
nosti, ale i jazykové a kulturní kompetence.  
Škola však nestaví jen na odbornosti. Silnou 
stránkou jsou i sportovní aktivity a podpora 
zdravého životního stylu. Žáci se zapojují 
do sportovních soutěží, školních turnajů 
i projektů podporujících pohyb a týmovou 
spolupráci. Technická škola vede mladé lidi 
k disciplíně, vytrvalosti i fair play – hodno-
tám, které jsou důležité nejen ve sportu, ale 
i v profesním životě. 
„Naše škola roste díky tvrdé a systematické 
práci celého pedagogického sboru. Učitelé 
a mistři odborného výcviku pracují s maxi-
málním nasazením a  věří v  potenciál kaž-
dého žáka. Právě jejich každodenní práce stojí 
za výsledky, kterých dosahujeme,“ zdůraz-
ňuje ředitelka Jiskrová. 
Velký zájem o přijímačky nanečisto je jasným 
signálem: Technická škola má co nabídnout. 
Odbornost, moderní přístup, zahraniční zku-
šenosti i sportovní duch – to vše tvoří pro-
středí, ve kterém mohou budoucí žáci vyrůst 
v sebevědomé a kvalifikované mladé odbor-
níky.       Kolektiv SŠ technické

školy 

Přijímačky nanečisto na technické škole. Foto archiv školy

Filosofická  
olympiáda 
 
Stejně jako každý rok se několik našich žáků 
zúčastnilo Filosofické olympiády, kterou 
pořádá Katedra filozofie a společenských 
věd Univerzity Hradec Králové. 
Hlavní motivací projektu je představit filo-
zofii jako moderní disciplínu, která se ne-
dívá pouze do minulosti, ale zabývá se zcela 
aktuálními problémy. Zároveň jde o reakci 
na skutečnost, že olympiády z chemie, fy-
ziky či matematiky mají dlouholetou tradici, 
avšak chybí u společenskovědních disciplín.  
Letos se přihlásilo více než 1 500 studentů 
z celé České republiky. Konkurence byla ob-
rovská, proto se zvýšily i nároky na postup 
do republikového finále. Nejlépe z našich 
studentů si vedl Richard Filip, kterému na 
postup do finále chyběly pouhé 4 body. 
Třeba tedy příští rok... 

Marek Šinkora, SŠ podnikání 

podnikání zúčastnili dvouhodinového 
workshopu společnosti Fakescape, který se 
zaměřil na vysoce aktuální téma dezinfor-
mací a mechanismů jejich šíření. 
Program byl postaven na  interaktivních 
metodách, díky nimž si studenti v  praxi 
vyzkoušeli roli ověřovatelů faktů. Hlavním 
tématem byly politické dezinformace 
v kontextu prezidentských kandidátů. Stu-
denti se učili identifikovat manipulativní 
techniky v  textech a  na  sociálních sítích, 
rozpoznat vizuální dezinformace a  upra-
vené fotografie a rozlišovat mezi názorem, 
faktem a záměrnou lží. Cílem této aktivity 
nebylo pouze teoretické seznámení 
s pojmy, ale především rozvoj schopnosti 
kriticky posuzovat zdroje informací. V éře 
digitálních médií a  sociálních sítí se tato 
kompetence ukazuje jako nezbytná.   

Kolektiv SŠ podnikání

Jak nenaletět na lži 

Studenti se na workshopu dozvěděli, jak ro-
zeznat tzv. fake news. Foto archiv školy

V rámci prevence rizikového chování v on-
line prostředí a rozvoje mediální gramot-
nosti se studenti 2. ročníku Střední školy 



Německý teolog a lékař Albert Schweitzer, 
který začátkem 20. století opustil svou 
rodnou zemi a přestěhoval se do rovníkové 
Afriky, kde v  roce 1913 založil nemocnici 
v  Lambaréné (v dnešním Gabonu), radí: 
„Cítíš-li se slabý, malátný a nešťastný, začni 
děkovat, povede se ti líp.“ 
V  dnešní době se velmi šíří nárokování – 
vnitřní přesvědčení, že máme nárok na vše, 
co mají druzí, co vychvalují reklamní akce, 
zkrátka nárok na  všechno,  co chceme. 
Okamžitě potřebujeme všechno, co vidíme. 
Hned musíme uspokojit  všechny své 
potřeby. Neumíme si počkat. Neschopnost 
čekat ale člověku bere schopnost něco si 
užít. Kde převládá pocit nárokování, tam už 
není žádné místo pro úžas, překvapení 
a následně pro vděčnost. Spokojený v životě 
ale dokáže být jen ten člověk, který dokáže 
být vděčný. Bible nám připomíná jednu 
důležitou skutečnost: „Nic jsme si na  svět 
nepřinesli a  také si nic nemůžeme odnést. 
Máme-li jídlo a oděv, spokojme se s tím.“ (Bible, 
1. Timoteovi 6,7-8) Anebo nám jinde radí: 
„Nedejte se vést láskou k  penězům; buďte 
spokojeni s tím, co máte.“ (Bible, Židům 13,5) 
Bůh nás obdarovává i  malými radostmi, 
které se musíme naučit vnímat. Mnoho lidí 

totiž čeká na  nějaké „velké štěstí“ a  ne-
všimnou si, kolik pěkných a dobrých věcí 
ve svém životě mají.   
Vděčnost nám otvírá oči, abychom dokázali 
vidět i vlastní hodnotu. Není totiž zrovna 
snadné být vděčný i sám za sebe, protože 
v  nás často vězí až příliš hluboko sklon 
k sebeodmítání. Rádi bychom měli jiné tělo, 

jiné nadání, jiné možnosti. Začneme-li ale 
pošilhávat po tom, co nemáme, nedo-
kážeme samozřejmě děkovat za to, co nám 
bylo darováno.  
Vděčnost vyžaduje zároveň i  schopnost 
rozloučit se s vlastními iluzemi o tom, jaký 
bych měl být. Teprve pak dokážu děkovat 
za svůj způsob myšlení, za to, co prožívám, 
za své tělo, které možná neodpovídá ideálu 
krásy, ale v němž moje duše ráda přebývá. 
Vděčnost nás vede k  životu v  souladu se 
sebou samým a k hluboké radosti z toho, že 
jsem právě takový, jaký jsem.  
Vděčnost proměňuje život. Jakmile totiž 
začneme více děkovat, začneme hledět 
na  život novýma očima. A  tak, i  když 
v  dnešní neklidné době je jistě mnoho 
oprávněných důvodů k  nespokojenosti, 
hledejme také věci, za které můžeme být 
vděční a  nenechme se ovládnout ne-
spokojeností, reptáním nebo hněvem. 
„Když ráno vstáváte, poděkujte za ranní 
světlo, za to, že žijete a máte sílu. Poděkujte 
za potravu a radost ze života. Jestliže nevidíte 
důvod, proč byste měli děkovat, bude chyba 
ve vás.“ (citát neznámého autora) 

Zbigniew Lipus, kazatel  
Církve bratrské ve Vysokém Mýtě 
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Vděčnost a vnitřní spokojenost  
jako cesta ke štěstí a radosti

Čím to je, že někteří lidé  musí neustále dávat najevo  nespokojenost,  neustále protestovat a  reptat, srovnávat se a  závidět 
druhým? Když ale člověk nic nepovažuje za samozřejmé a naučí se děkovat i za malé věci, objeví mnoho důvodů ke spokojenosti. 

církve

„Štěstí není pohonem vděčnosti.  
To vděčnost je pohonem štěstí.“ 

Amy Colette

Úterý 24. 3. od 18.00,  
suterén Husova sboru 
APOŠTOL PAVEL A ANTICKÁ 
VELKOMĚSTA 
Přednáška Jiřího Lukeše, který je výraznou 

osobností současné české teologie 
a  biblistiky. Působí na  Husitské teo-
logické fakultě Univerzity Karlovy, kde 
se odborně zaměřuje především na 
Starý zákon a širší souvislosti biblické 
tradice. 
  
Bratrská jednota baptistů Lavina 
Neděle 8. 3. v 17.00, Pražská 72 
VEČERNÍ SETKÁNÍ LAVINA + 
Tentokrát na  téma proč Bůh dopouští 
zlo? Mluvit bude Tomáš Řehák, který 
dlouhodobě pracuje s těžce nemocnými 
a sám si musel na tuto obtížnou otázku 
najít odpověď.  

Akce křesťanských vysokomýtských církví
Čtvrtek 19. 3. od 18.00,  
modlitebna Bratrské jednoty baptistů 
POSTNÍ EKUMENICKÁ  
BOHOSLUŽBA SLOVA 
 
Středa 25. 3. od 19.00, Divadeliér 
KDO JE ČLOVĚK? 
Pokračování besedních večerů na téma 
Kdo je člověk? - omilostněný, vykoupený 
a oslavený. Pořádají křesťanské církve ve 
Vysokém Mýtě. 
 
Církev československá husitská  
a Česká křesťanská akademie  
Úterý 10. 3. od 18.00, fara Církve česko-
slovenské husitské, Javornického 253  
ČTENÍ Z BIBLE  
Ženy ve Staré smlouvě. 
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informace

Mikádo 
 
Pondělí 16. 3. od 17.30, Mikádo 
VELIKONOČNÍ DÍLNA SE SOŇOU 
Informace: sona@svc-mikado.cz,  
tel. 604 193 030. Přihlášky do 12. 3. 
na: www.mojemikado.cz – akce. Cena: 500 Kč 
 
Neděle 22. 3. od 10.00 do 11.30,  
Ateliér Husovka 
TANEČNÍ WORKSHOP  – Jersey club 
Lektor: Tadeáš Chmel. Přihlašování do 12.3.: 
www.mojemikado.cz/akce. Cena: 200 Kč 
  
Sobota 28. 3. od 9.00 
KUJEBÁCKÝ JARMARK 
Tvořivá dílna v altánu s Mikádem. 
  
30. 3. – 7. 4., Jungmannovy sady 
VELIKONOČNÍ STEZKA  
10 zastavení a závěrečné tvoření. 
  
Připravujeme: 
Čtvrtek 2. 4. 
VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
Výlet do arény Toboga jump Hradec  
Králové. Více informací na stránkách  
Mikáda a na e-mailu: filip@svc-mikado.cz,  
tel. 777 473 190. Přihlášky do 23. 3. 
na: www.mojemikado.cz – akce 
  
9. – 10. 4. 
BURZA KOL 
Příjem kol čtvrtek 9. 4. od 17.00.  
Prodej kol v pátek 10. 4. od 9.00 v Mikádu. 
Informace: filip@svc-mikado.cz,  
tel. 777 473 190 
 

Tykadlo 
 
Pondělí a čtvrtek od 9.00 do 12.00 
DOPOLEDNÍ HERNA 
Dopoledne v  herně s  doprovodným pro-
gramem (10.00 - 10.30) zaměřeným na vý-
tvarné aktivity, procvičení jemné a hrubé 
motoriky, pohyb, říkanky a písničky. 
Vedoucí: Helena Šilarová, Andrea Nováková 

Úterý a středa od 8.30 do 12.00 
TYKADÝLKO  
Příprava na školku. Dopoledne pro děti 
od 2 let bez účasti rodičů. Procvičení jemné 
a hrubé motoriky, písničky, říkanky, pohy-
bové a výtvarné aktivity. Děti se postupně 
učí spolupráci, návyky menší skupiny a sa-
mostatnosti v menším počtu dětí. 
Cena: pravidelně v úterý a ve středu 2 100 Kč 
/ pravidelně v úterý nebo ve středu 1 050 Kč/ 
jednorázová návštěva 350 Kč. 
  
Čtvrtek 26. 3. od 9.30 do 12.00 
VELIKONOČNÍ PÁTRAČKA 
Zábavná hledačka s  tvořením pro rodiče 
i prarodiče s dětmi. Sraz v 9.30 před vcho-
dem do Centra sociálních služeb. Od 9.00 
můžete přijít už do herny, za nepříznivého 
počasí využijeme prostor herny.  
Vedoucí: Kateřina Netolická 
Cena: 80 Kč/ + 50 Kč sourozenec 
 
Úterý 31. 3. od 9.00 do 12.00 
VELIKONOČNÍ DÍLNA  
V RÁMCI DOPOLEDNÍ HERNY 
Tvořivá dílna pro rodiče s dětmi. Přijďte si 
s dětmi užít kreativní dopoledne a nasát ve-
likonoční atmosféru.  
Vedoucí: Kateřina Netolická  
Cena: 50 Kč

Veškerá nabídka na www.mc-tykadlo.cz. Více 
informací podá Kateřina Netolická, tel. 
777 473 198, e-mail: katka@svc-mikado.cz, 
přihlášky: www.mojemikado.cz 

 Plesy v M-klubu  
Sobota 7. 3. od 20.00   
RYBÁŘSKÝ PLES   
Pořádá: Český rybářský svaz Vysoké 
Mýto    
 
Sobota 14. 3. od 20.00   
ODBORÁŘSKÝ PLES    
Pořádá: ZO OS KOVO Karosa    
 
Pátek 20. 3. od 18.00   
SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ   
Pořádá: ZUŠ Vysoké Mýto 
a Vysokomýtská kulturní, o.p.s.

Loutkové divadlo Srdíčko
Neděle 29. 3. ve 14.00 a 16.00 
BUDULÍNEK 
Klasická pohádka. 
Režie: Radka Jetmarová,  
scéna: Viktor Čáp, 
světla a zvuk: Milan Dostál,  
inspice: Kamila Pavlíčková 
Hrají: herci a loutky LD. 
Předprodej v IC nebo hodinu  
před představením. 
Vstupné: 50 Kč

Klub deskových her 
 
V lednu jsme úspěšně odstartovali letošní 
sezónu první víkendovou akcí, na  kterou 
dorazila rovná stovka hráčů z  celé repu-
bliky. Atmosféra byla skvělá a hned začát-
kem února jsme na ni navázali tradičními 
Želvaskami. Ty jsou pro nás srdeční záleži-
tostí nejen kvůli hraní, ale i  díky bonusu 
v podobě živé hudby, která celé setkání do-
provází. 
Pohledem už ale vyhlížíme další herní ví-
kend! Tentokrát se sejdeme v termínu 13. – 
15. března. Na co se můžete těšit? Předsta-
víme spoustu herních novinek, budeme 
testovat nové tituly a  proběhne soutěž 
o hodnotné ceny. 
Pokud ještě váháte, přijďte si vybrat z naší 
sbírky, která čítá více než 3 333 deskových 
her. V Klubu deskových her Fénix (Husova 
146) máme otevřeno pro každého, tak ne-
váhejte a dorazte si zahrát!    Michal Miler 



1. 3. – 31. 3., výlohy Divadeliéru 
V ULIČKÁCH 
Vernisáž výstavy Petry Vymazalové v ne-
děli 1. 3. v 17.00. Petra Vymazalová je zpě-
vačka, šansoniérka, klavíristka, skladatelka 
a malířka. Od útlého věku se věnuje hudbě 
i malování. Její umělecká cesta ji vedla přes 
pedagogickou školu v Litomyšli až na Kon-
zervatoř Pardubice. Osud ji zavedl do Fran-
cie, kde hrála a  zpívala v  piano barech, 
nasávala atmosféru malebných uliček i ka-
váren a setkávala se s různorodými lidmi.  
Vstupné zdarma. 
 

 
 
Sobota 7. 3. od 15.00, Divadeliér 
AUTORSKÉ ČTENÍ 
Přijměte pozvání na setkání se spisovate-
lem Václavem Francem (*1961), prozaikem 
a básníkem, který vás provede svou literární 
tvorbou jako rozkvetlou zahradou. Václav 
Franc vystudoval stomatologii na UK a pů-
sobil jako zubní lékař. Je zakladatelem lite-
rární soutěže humoru Řehečská slepice 
a redaktorem časopisů KOBRA a ČAJ. 
Vstupné dobrovolné. 

Neděle 8. 3. od 16.00, Divadeliér 
SYNDROM VYHOŘENÍ  
Přednáška Martiny Mackové. Kdo pro 
svou práci hoří, může časem vyhořet. Jak 
najít zdravou rovnováhu a udržet si energii 
v  uspěchané době, která tlačí na  výkon? 
Na hledání smyslu v tom, co děláme, se za-
měří tato přednáška. 
Vstupné dobrovolné. 
 
Středa 11. 3. od 17.00, Divadeliér 
ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH 
Přednáška Martiny Mackové. Každý 
máme svůj příběh. Někdo ho nosí v hlavě, 
jiný na papíře. Co všechno může rekapitu-
lace vlastního života odkrýt a v čem nám 
může pomoci? Přijďte se dozvědět více 
o tom, jak a proč svůj příběh zaznamenat. 
Vstupné dobrovolné. 
 
Čtvrtek 12. 3. od 19.00, Divadeliér 
THE EXCITED 
Akustický koncert. Vysokomýtská kapela 
The Excited se vrací do své domoviny se 
speciálním programem. Elektrické kytary 
vymění za akustické, ale náboj a energie zů-
stanou. V premiérové show pod taktovkou 
Adama Čuříka vás kapela roztančí i dojme. 
Vstupné dobrovolné.  
 

 
  
Středa 18. 3. od 18.00, Divadeliér 
SVÉPOMOCNÉ SKUPINY 
Přednáška Martiny Mackové. Nechcete 
už zůstávat se svými starostmi sami? Své-
pomocné skupiny nabízejí prostor pro sdí-
lení zkušeností a  vzájemnou podporu. 
V březnu otevíráme skupiny pro pečující, 
osamocené seniory, rodiče samoživitele, ro-
diče v  rozvodu a  skupinu prevence syn-
dromu vyhoření. Kontakt - tel.: 721 425 655 
Vstupné dobrovolné. 
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Březnový program v Divadeliéru
V březnu Divadeliér v Pražské ulici nabízí pestrou mozaiku zážitků, od vernisáže snových obrazů Petry Vymazalové až po akustický 
nářez kapely The Excited. Společně otevřeme důležitá témata duševního zdraví s  Martinou Mackovou a  zaposloucháme se 
do autorského čtení Václava France či meditativních křišťálových mís. Čekají vás i hravé momenty, jako jsou ranní básně k sobotním 
rohlíkům nebo otevřená beseda o lidství. Celý měsíc pak vyvrcholí oslavou Noci divadel v podání souboru Di. 

informace

Sobota 21. 3. od 7.30 do 8.00, Divadeliér 
POETICKÉ ROHLÍKY 
Až půjdete v sobotu ráno pro čerstvé pečivo, 
zastavte se u Divadeliéru. Přímo z jeho útrob 
vám loutky zarecitují básně u příležitosti Svě-
tového dne loutkového divadla. Vaše sobotní 
rohlíčky budou posypané rýmy! 
Průchod zdarma. 
 
Neděle 22. 3. od 16.00 do 18.00,  
Divadeliér 
KONCERT KŘIŠŤÁLOVÝCH MÍS 
Jiřina Solvana vám hrou na křišťálové mísy 
zharmonizuje vaši mysl a laskavými slovy 
vás pohladí a vyladí. Na meditaci si s sebou 
vezměte prosím karimatku, deku nebo spa-
cák, vodu a kamínek. Vstupné dobrovolné. 
 
Středa 25. 3. od 19.00, Divadeliér 
KDO JE ČLOVĚK  
Poznávání člověka z  pohledu židovsko-
křesťanského s průvodci hledání, kterými 
jsou vysokomýtští duchovní Stanislav Tom-
šíček a  Jiří Plhák. Otevřená beseda, která 
vám rozšíří pohled na  člověka, jaký je 
krásný a pestrý. 
Vstupné zdarma. 
 
Sobota 28. 3. od 19.00, Divadeliér 
NOC DIVADEL 2026 
Absurdní drama divadla Di o hledání smyslu 
získávání titulů a způsobu jejich dosahování, 
získávání postavení a  dosahování vlivu 
s úžasem poznání. Koncentrované myšlenky 
pro pozorného diváka, který provázen hu-
morem se bude dobírat podstaty smyslu 
ověnčených jmen tituly. A  ministerstvo 
v tom všem hraje důležitou úlohu. A hlavně! 
Je výborné umět (se) dobře uklidit… 
Hrají: M. Voříšková, A. Horký, A. Pellarová. 
Režie: A. Pellarová 
Vstupné zdarma.  
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Závody a další akce na autodromu
Vysokomýtský autodrom i v roce 2026 navazuje na dlouholetou tradici v pořádání motoristických závodů a akcí zaměřených na bez-
pečnost v silničním provozu.

informace

Po úspěšných závodech v letech 2021, 2022 
a 2025 se i v letošním roce podařilo pořada-
telům z Autoklubu Karosa získat tu výsadu 
a  pořádat závod v  sérii FIM Supermoto 
(Mistrovství světa Supermoto národů). Tento 
závod je, stejně jako v minulých letech, vní-
mán jako hlavní závod sezony. 
Mimo tento závod se již tradičně klub ujme 
pořádání dalších významných a zajímavých 
akcí: 
• Školení kartingové mládeže (12. 4.) 
• Mistrovství ČR a Pohár Autoklubu ČR Karting 

(17. – 19. 4.) 
• OPEN MČR Supermoto  

(30. – 31. 5. a 3. – 4. 10.) 
• Mistrovství světa Supermoto (11. – 12. 7.) 
• Time Attack Cup (30. 5. a 3. 10.) 
• Rival Trophy a MotoMINI Czech Republic  

(25. 4. a 5. – 6. 6.) 
Další významné akce konající se v prostoru 
autodromu jsou např.: mistrovství ČR 
v autoslalomu, Moravský pohár a mistrovství 
Slovenska v kartingu. 
Nedílnou součástí činnosti  autodromu je 
vzdělávání v  oblasti silniční bezpečnosti. 
V této problematice se začíná Autoklub Ka-
rosa věnovat už těm nejmladším možným 
účastníkům, tj. dětem. Na dětském doprav-
ním hřišti, jehož je provozovatelem, do-
chází k  teoretické i  praktické výuce 
dopravní výchovy dětí ze základních škol 
z  Vysokého Mýta i  jeho širokého okolí. 
V této souvislosti připomínáme občanům 
našeho města, že mimo závodní akce je 
dětské dopravní hřiště zdarma a volně pří-
stupné. Rodiče tak mohou bezpečně učit 
své děti jezdit na jízdních kolech, kolečko-

vých bruslích a podobně. Další využití dět-
ského dopravního hřiště přišlo ve spojení 
s  Cyklo Bendl, který zde v  rámci svého 
kroužku pro děti vytvoří dílnu, ve které si 
budou moci děti vyzkoušet drobný servis 
svých kol. 
Vzdělávání pokračuje na  polygonu, kde 
letos odstartoval pilotní projekt Zvládání 
krizových situací, který je zaměřený na nej-
rizikovější skupinu, tj. mladé řidiče. Tento 
projekt je uskutečněný ve spolupráci Auto-
klubu Karosa, Pardubického kraje a regionál-
ních středních škol. Všichni zainteresovaní 
v tomto projektu mají společný zájem, aby 

první krizový okamžik za volantem nezažili 
mladí řidiči v silničním provozu, ale na po-
lygonu. 
Dalšími činnostmi jsou kurzy bezpečné 
jízdy pro složky integrovaného záchran-
ného systému, pro veřejnost, akce pro mo-
torkáře s názvem Učme se přežít a Kolama 
dolů či kurzy pro odpočet bodů. 
Harmonogram akcí bude průběžně aktuali-
zován na  www.autodromvmyto.cz, popří-
padě na www.vysoke-myto.cz. 

Milan Doskočil, 
zástupce vedoucího autodromu

V roce 2026 se na vysokomýtském autodromu uskuteční mnoho zajímavých motoristických 
akcí. Foto Radek Lavička



Slavnostní vyhlášení ankety se konalo 
16. února v Kulturním domě v Ústí nad Or-
licí. Kromě sportovců se ho zúčastnili hejt-
man Pardubického kraje Martin Netolický, 
starosta a místostarostové města Vysokého 
Mýta a představitelé měst i obcí celého re-
gionu a další hosté. 
Mezi oceněnými byli tradičně sportovci 
z vysokomýtských sportovních klubů.   
V  hlavní kategorii jednotlivců dospělých 
dominoval kanoista Daniel Suchánek, který 
se umístil na 1. místě. V  kategorii jedno-
tlivců žactva získali ocenění kickboxerka 
Laura Janečková a  plavec Bohumír 
Šraut ml., v kategorii jednotlivců dorostu 
a  juniorů kickboxerka Eliška Zemanová 
a kanoista Ondřej Kvapil. V kategorii kolek-
tivů mládeže byl oceněn tým kanoistů juni-
orů a v kategorii veteránů plavec Bohumír 

Ocenění pro sportovce
Vysokomýtští sportovci oceněni v anketě Nejúspěšnější sportovec okresu Ústí nad 
Orlicí za rok 2025.
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sport

Stříbrný úspěch na Memoriálu Josefa Kučery
Vysoké Mýto se v sobotu 24. ledna stalo dě-
jištěm basketbalového svátku. Domácí klub 
BSGVM 1897 uspořádal již čtvrtý ročník me-
zinárodního Memoriálu Josefa Kučery, kte-
rého se zúčastnilo pět týmů: slovenští UPJŠ 
Košice, Mára Team (výběr Moravy) a dva br-
něnské celky – Kohouti a Basket Babák. 
Domácí tým vstoupil do turnaje s vysokými 
ambicemi, což potvrdil úvodními jasnými 
výhrami nad Mára Teamem (37:13) a Baske-
tem Babák (39:13). O celkovém vítězi roz-
hodlo dramatické utkání proti brněnským 
Kohoutům. Přestože soupeř nastoupil v os-
labené sestavě, domácím se nedařilo pro-
měňovat klíčové šance. 
Zápas dospěl do infarktového závěru, kdy 
BSGVM 1897 za stavu 17:19 neproměnil 
sérii trestných hodů, a to ani po závěreč-
ném klaksonu. Těsná porážka 21:22 zname-

nala pro domácí konečné druhé místo, za-
tímco pohár pro vítěze si odvezli brněnští 
Kohouti. V  posledním zápase si pak naši 
hráči spravili chuť vítězstvím nad přáteli 
z Košic (31:18). 
Kromě sportovních výsledků byla udělena 
také cena pro Osobnost turnaje, kterou za 
dlouhodobý přínos basketbalu obdržel 
Juraj Hrabovský (Kohouti Brno). 
Vysokomýtští basketbalisté nezahálejí ani 
po turnaji. Trojice hráčů (P. Kalous, J. Dvořák 
a J. Houžvička) již stihla úspěšně reprezen-
tovat na turnaji v Telči, kde v silné konku-
renci mladších druholigových hráčů vybo- 
jovala finálovou účast. Na stejné místo se 
celý tým BSGVM 1897 vrátí již 18. dubna 
k dalšímu veteránskému klání. 
Tiskovou zprávu naleznete na stránkách 
města.                         Jan Houžvička

• Jednotlivci žactvo: 
Laura Janečková – Falcon Kickbox VM 
Bohumír Šraut – Aquasport VM 

• Jednotlivci dorost a junioři: 
Ondřej Kvapil – Sportovní klub  
kanoistiky VM 
Eliška Zemanová – Falcon Kickbox VM 

• Jednotlivci dospělí: 
1. místo: Daniel Suchánek  
– Sportovní klub kanoistiky VM 

• Kolektivy mládež: 
Sportovní klub kanoistiky VM – junioři 

• Jednotlivci veteráni: 
Bohumír Šraut – Aquasport VM

Daniel Suchánek se stal vítězem ankety. Foto Lukáš Prokeš

Tým BSGVM 1897. Horní řada zleva Vondrá-
ček P., Svojanovský M., Richtr V., Houžvička J. 
a Müller T. Dolní řada zleva, Kalous P., Ropek 
D., Skalický T. a Dvořák J. Foto BSGVM 1897

Sportcentrum  
Máme za sebou 43. ročník bowlingové ligy. 
Vítězem v kategorii profi se stal tým 3 + 1. 
V amatérské kategorii se mezi výherce za-
psal tým Predátoři. Máte zájem o  účast 
v dalším ročníku? Zastavte se ve Sportcen-
tru a staňte se součástí bowlingové ligy.  
 
Novinka ve Sportcentru: 
PRAVIDELNÉ TURNAJE V ŠIPKÁCH 
12. 2., 19. 2., 5. 3., 26.  3., 2.  4., 23.  4., 7.  5. 
a 14.  5. 
Není potřeba se nikde registrovat, stačí 
pouze dorazit a hrát. 

Štraut. Všem oceněným sportovcům blaho-
přejeme.     Marie Lněničková, tisková mluvčí  

Krytý bazén  
  
Aktuální provozní dobu plaveckého bazénu 
sledujte na www.bazenvm.cz. Buďte s námi 
i na Facebooku a Instagramu. 

Tým 3+1, vítěz bowlingové ligy.  
Foto Jiří Kovařík

Více informací naleznete na www.sportcen-
trum-vm.cz nebo přímo u obsluhy Sport-
centra.                  Jan Dvořák, Sportcentrum
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Řiďte bezpečně 
Za poslední roky prošla pravidla silničního provozu řadou změn. Přibyly nové do-
pravní značky, upravily se povinnosti řidičů, změnil se bodový systém i požadavky 
na povinnou výbavu vozidel. Mnozí řidiči přitom ani netuší, co všechno dnes skutečně 
platí – a co už dávno ne.

informace, inzerce

Neděle 22. 3. od 10.00,  
areál nádvoří M-klubu 
VYSOKOMÝTSKÝ PŮLMARATON 
Dobroběh zve na Tvarmetal Vysoko-
mýtský půlmaraton 2026. 
Propozice běhu: 
- prezence od 8.30 v areálu nádvoří 

M-klubu 
- start v 10.00, časový limit na dokon-

čení závodu 3 hodiny 
- délka tratě cca 21,1 km (Vysoké 

Mýto – Hrušová – Pekla – Tisová 
a zpět) 

Startovné: 400 Kč

Pohotovost ve stomatologii 
V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.  
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí: 

28. 2. – 1. 3.                      MUDr. Dana Polzerová Ústí nad Orlicí, Třebovská 140 465 524 087 

7. – 8. 3.                             MUDr. Jana Ráčková Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075 465 524 127 

14. – 15. 3.                        MDDr. Michaela Sloupenská Choceň, Kollárova 605 465 471 324 

21. – 22. 3.                        MDDr. Natálie Benešová Ústí nad Orlicí, Špindlerova 157 723 036 370 

28. – 29. 3.                        MUDr. Petr Šrámek Letohrad, U Družstevní 815 465 621 551 

 Aktuální informace naleznete na webové stránce: www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

Právě proto vás na tuto vzdělávací besedu 
zve Autoklub Karosa, který provozuje auto-
drom ve Vysokém Mýtě, prostřednictvím 
svého výcvikového centra pro řidiče všech 
kategorií. Beseda je určena široké veřejnosti 
– především aktivním řidičům seniorského 
věku, ale vítán je každý, kdo chce mít jasno 
v aktuálních pravidlech provozu a povinnos-
tech, které z nich vyplývají. 

Dozvíte se například: 
- jaké jsou současné požadavky na povinnou 

výbavu vozidla, 
- na co si dát pozor při cestách do zahraničí, 
- jak správně rozumět novým dopravním 

značkám, 
- jaké změny se týkají odpovědnosti řidičů 

a bezpečnosti na silnicích. 
Možná řídíte celý život. Možná si říkáte, že 
vás nic nepřekvapí. Ale změn bylo opravdu 
mnoho – a jistota za volantem znamená mít 
aktuální informace. Přijďte si ověřit své zna-
losti a získat jistotu, že víte, jaké povinnosti 
dnes jako řidič skutečně máte.

Pracovník sběrného dvora 

Náplň práce: Třídění a evidence odpadu,  
udržování pořádku, péče o Kujebazar. 
Kontakt: Zdeňka Kučerová, tel.: 602 565 820 
 

Elektrikář – opravář veřejného osvětlení 
Náplň práce: Komplexní péče o veřejné  
osvětlení ve městě a místních částech. 
Kontakt: Pavel Dvořák, tel.: 724 228 991 
 

Více informací a podrobnosti naleznete na: www.tsvm.cz

Přijmeme brigádníka/brigádnici  
na stánkový prodej  

na náměstí ve Vysokém Mýtě.  
 

Období: každý pátek od března  
do konce června.     
Bližší informace 

na telefonním čísle: 605 918 050.

Technické služby Vysoké Mýto 

přijmou nové kolegy

Úterý 24. 3. od 15.00, M-klub 
VZDĚLÁVACÍ BESEDA PRO AKTIVNÍ 
MOTORISTICKOU VEŘEJNOST 
Vstup zdarma.
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prodej – realizace

Vysoké Mýto • Dráby 898 (u Tesca) • tel. 724 783 385 • w w w.jehla.cz
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K výročí Vaší  
zlaté svatby  

z celého srdce  
blahopřejeme!  

 
Šárka s rodinou

jistě si vzpomenete na to, kdy jste si řekli  
poprvé vaše „ano“. Možná se to zdá dávno,  
ale důkazem Vaší lásky je to, že jste tu  
dnes s námi, že jste stále spolu, že jste tolik  
společně zvládli a že pomáháte i nám. 
Vám patří vřelá gratulace a upřímné díky  
za to, co jste společně dokázali.  
 
Přejeme Vám, nechť Vám život stále přináší  
jen to krásné. Nejsou tolik důležité věcné dary,  
ale smysl pro to, vzájemně si naslouchat,  
podporovat se, zvládat neduhy a trápení,  
pohladit milým slůvkem a společně si povídat  
o čemkoliv a tím si tak dokázat,  
že ač už tak dlouhou dobu, tak přece  
je stále krásné být si na blízku a mít se rádi.   

Milá maminko Haničko  
a tatínku Pepíku Simonidesovi,
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KONCERTY 
              6. 3.        Pá          Dorian                                                                                                                        M-klub                                                 20.00 

            12. 3.        Čt           The Excited – akustický koncert                                                                      Divadeliér                                           19.00 

            18. 3.        St           Večírek s Noemi – pravidelná besídka                                                           ZUŠ – koncertní sál                          17.30 

            18. 3.        St           Věra Martinová & Meritum                                                                              Šemberovo divadlo                         19.00 

            26. 3.        Čt           Bumblebass – komorní koncert mezi obrazy                                              Městská galerie – sál                       19.30 

            27. 3.        Pá          Doctor Victor                                                                                                          M-klub                                                 20.00

KINO 
              1. 3.        Ne          Velrybí píseň – kino pro děti                                                                             Šemberovo divadlo                         15.00 

              1. 3.        Ne          Když se zhasne                                                                                                      Šemberovo divadlo                         18.00 

              3. 3.        Út           Čaroděj z Kremlu                                                                                                 Šemberovo divadlo                         19.00 

              8. 3.        Ne          Na skok do divočiny – kino pro děti                                                               Šemberovo divadlo                         15.00 

              8. 3.        Ne          Poberta                                                                                                                    Šemberovo divadlo                         18.00 

            12. 3.        Čt           Přání k narozeninám: Křtiny                                                                           Šemberovo divadlo                         19.00 

            15. 3.        Ne          Velrybí píseň – kino pro děti                                                                             Šemberovo divadlo                         15.00 

            15. 3.        Ne          Vzpomínky na něj                                                                                               Šemberovo divadlo                         18.00 

            17. 3.        Út           Nevěsta!                                                                                                                   Šemberovo divadlo                         19.00 

            22. 3.        Ne          Mazlíčci v průšvihu                                                                                             Šemberovo divadlo                         15.00 

            22. 3.        Ne          Spasitel                                                                                                                     Šemberovo divadlo                         18.00 

            24. 3.        Út           Tanec s medvědem                                                                                              Šemberovo divadlo                         19.00 

            26. 3.        Čt           Dream team – odpolední kino                                                                         Šemberovo divadlo                         16.00 

            26. 3.        Čt           Nevděčné bytosti                                                                                                 Šemberovo divadlo                         19.00 

            28. 3.        So          Zdeněk Svěrák 90 (přímý přenos) – hit měsíce                                          Šemberovo divadlo                         18.30 

            29. 3.        Ne          Na skok do divočiny – kino pro děti                                                               Šemberovo divadlo                         15.00 

            29. 3.        Ne          Přání k narozeninám: Křtiny                                                                            Šemberovo divadlo                         18.00 

            31. 3.        Út           Poberta                                                                                                                    Šemberovo divadlo                         19.00

DIVADLO 
            11. 3.        St           Zdeněk Troška: Trošku humoru neuškodí                                                Šemberovo divadlo                         19.00 

            14. 3.        So          O čertovi – divadelní pohádka pro malé i velké                                          Šemberovo divadlo                         15.00 

            19. 3.        Čt           Baťman                                                                                                                     Šemberovo divadlo                         19.00 

            28. 3.        So          Noc divadel 2026 – absurdní drama divadla Di                                          Divadeliér                                           19.00 

            29. 3.        Ne          Budulínek – klasická pohádka                                                                          Loutkové divadlo Srdíčko              14.00 

            29. 3.        Ne          Budulínek – klasická pohádka                                                                          Loutkové divadlo Srdíčko              16.00

VÝSTAVY 
                     Do 5. 3.         Včelaření včera a dnes                                                                                        Infocentrum – foyer 

             1. 3. – 31. 3.         V uličkách – výstava Petry Vymazalové                                                          Divadeliér – výlohy, vernisáž 1. 3. v 17.00 

             1. 3. – 31. 5.         Přírodní krásy Nového Zélandu                                                                     Městská knihovna – vestibul 

             7. 3. – 19. 4.         Pokojíčky – výstava na podporu DPS Naděje                                              Infocentrum – foyer 

             9. 3. – 10. 5.         Jaro očima vraclavských dětí                                                                          Infocentrum – okna 

                  Do 29. 3.         Výstava absolventů výtvarného oboru ZUŠ k 80. výročí školy       Budova Městské galerie  

                                                                                                                                                                                  (bývalé prostory MČK v 1. patře) 

                  Do 29. 3.         Představa je realita – výstava Jakuba Flejšara                                            Městská galerie 

          16. 3. – 31. 3.         Velikonoce u nás a ve světě                                                                             Městská knihovna – oddělení pro děti  

             30. 3. – 7. 4.         Velikonoční stezka parkem – 10 zastavení                                                 Jungmannovy sady 

             1. 4. – 30. 4.         Velké ženy Pardubického kraje                                                        Náměstí Přemysla Otakara II.  Zahájení 1. 4. v 16.00 
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OSTATNÍ AKCE 
              4. 3.        St           (M)klubová středa                                                                                               M-klub – Klubová scéna                 19.00 

              5. 3.        Čt           Komentovaná prohlídka výstavy s autorem Jakubem Flejšarem  Městská galerie                                 17.00 

              5. 3.        Čt           (M)klubová tančírna                                                                                                M-klub – společenský sál               18.30 

              5. 3.        Čt           Slavnostní předávání Cen města Vysokého Mýta                                 Šemberovo divadlo                         19.00 

              7. 3.        So          Autorské čtení – se spisovatelem Václavem Francem                              Divadeliér                                           15.00 

              7. 3.        So          Rybářský ples                                                                                                         M-klub – společenský sál               20.00   

              8. 3.        Ne          Syndrom vyhoření – přednáška                                                                      Divadeliér                                           16.00 

              8. 3.        Ne          Večerní setkání Lavina +                                                                                   Pražská 72                                           17.00 

            10. 3.        Út           Čtení z Bible – Ženy ve Staré smlouvě                                                           Javornického 253                             18.00 

            11. 3.        St           Životní příběh – přednáška                                                                               Divadeliér                                           17.00 

            12. 3.        Čt           Podvody a online bezpečnost – školení pro veřejnost                           Městská knihovna                            10.00   

            12. 3.        Čt           Úvod do umělé inteligence – školení pro veřejnost                                Městská knihovna                            14.00 

            13. 3.        Pá          Víkendové deskohraní (do 15. 3.)                                                                   Husova 146                                        16.00 

            14. 3.        So          Odborářský ples                                                                                                   M-klub – společenský sál               20.00   

            16. 3.        Po          Velikonoční dílna se Soňou                                                                             Mikádo                                                17.30 

            17. 3.        Út           Jedlíci na cestách – přednáška UVČ                                                               M-klub                                                 15.00 

            18. 3.        St           Den pro budoucí šesťáky                                                                         ZŠ Javornického – budova 2. stupně  14.30 

            18. 3.        St           Svépomocné skupiny – přednáška                                                                Divadeliér                                           18.00 

            20. 3.        Pá          XIII. společenský večer ZUŠ                                                                             M-klub                                                 18.00 

            21. 3.        So          Poetické rohlíky                                                                                                   Divadeliér                                              7.30 

            22. 3.        Ne          Vysokomýtský půlmaraton                                                                              M-klub – Amfiteátr                          10.00 

            22. 3.        Ne          Taneční workshop                                                                                               Ateliér Husovka                                10.00 

            22. 3.        Ne          Koncert křišťálových mís – meditace                                                           Divadeliér                                           16.00 

            24. 3.        Út           Krajské kolo soutěže ZUŠ                                                                                 ZUŠ                                                          8.00 

            24. 3.        Út           Vzdělávací beseda pro aktivní motoristickou veřejnost                    M-klub                                                 15.00 

            24. 3.        Út           Apoštol Pavel a antická velkoměsta – přednáška                                   Husův sbor – suterén                      18.00 

            25. 3.        St           Kdo je člověk? – beseda                                                                                     Divadeliér                                           19.00 

            26. 3.        Čt           Velikonoční pátračka – zábavná hledačka                                                  Tykadlo                                                  9.30 

            28. 3.        So           Kujebácký jarmark                                                                                              Náměstí Přemysla Otakara II.          9.00 

            28. 3.        So          Klubová párty – videorockotéka                                                                     M-klub – Klubová scéna                 20.00 

            29. 3.        Ne          Taneční odpoledne                                                                                              M-klub – společenský sál               13.30 

            31. 3.        Út           Velikonoční dílna – pro rodiče s dětmi                                                         Tykadlo                                                  9.00 

            31. 3.        Út           Panama – přednáška UVČ                                                                                  M-klub                                                 15.00 

Foto na titulu: Výstavu Jakuba Flejšara v Městské galerii Vysoké Mýto můžete navštívit až do 29. března, setkání s autorem proběhne 5. března. 
Foto Petra Šplíchalová 
Došlo po uzávěrce: Článek Ocenění pro sportovce na straně 31. 
Autoři neoznačených fotografií uvnitř čísla: archiv příslušných organizací 
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